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— Ми завершили масштабну роботу над до-
кументом, який дає старт бюджетному про-
цесу. В головному кошторисі країни збережені 
всі ключові напрямки реформ, започаткованих у 
попередні роки. Важливо, щоб цей бюджет був не 
тільки реалістичним, а й сприяв розвитку на-
ціональної економіки і впровадженню необхідних 
змін у війську, в освіті, в охороні здоров’я, інфра-
структурі, а також виконанню тих завдань, які 
визначені стратегією розвитку. У ньому є від-
повіді на питання, як ми маємо жити в 2019 
році, — сказав очільник уряду.

Назва проекту — «Бюджет розбудови краї-
ни», озвучена під час презентації,  красномовно 
свідчить про те, що економічна ситуація в Украї-
ні в наступному році мала би поліпшитися. Що ж 
обіцяють нам основні цифри бюджету країни на 
майбутній рік?

Пріоритет №1 — українська армія
На підвищення обороноздатності і оборону 

країни в 2019 році планується спрямувати 209,5 
млрд грн, що на 31,5 млрд грн більше, ніж у 2018 
році. З них більше половини всіх витрат (108,3 
млрд грн) передбачено на зарплати військовим. 
За словами прем'єра, мінімальна зарплата вій-
ськовослужбовця в наступному році становити-
ме не менше 10 тис. грн. Службовців інших воє-
нізованих формувань (поліції, «надзвичайників» 
тощо) — не менше 9 тис. грн.

Підтримка децентралізації
Уряд продовжує процес децентралізації, який 

сприяє фінансовому зміцненню територіальних 
громад. У наступному році доходи місцевих бю-
джетів зростуть більше ніж на 40 млрд грн. Вод-
ночас уряд збільшує допомогу у фінансуванні 
місцевих інфраструктурних проектів. У 2019-му 
бюджет Державного фонду регіонального роз-
витку (ДФРР) зросте на 3,1 млрд грн — до 9,1 
млрд грн. Це дасть змогу збільшити кількість 
інфраструктурних проектів, що реалізуються за 
підтримки Фонду. Цьогоріч за рахунок коштів 
ДФРР та субвенції на розвиток ОТГ вже втілюють 

3170 проектів на загальну суму 7,7 млрд грн. У 
2019 р. субвенція на підтримку ОТГ становитиме 
1,9 млрд грн.

Доходи — 1 трлн 292 млрд грн
Наступного року доходи зведеного бюдже-

ту (з урахуванням місцевих бюджетів) зростуть 
на 130 млрд грн і сягнуть майже 1,3 трлн грн. 
Основні джерела наповнення бюджету не були 
названі, зате йшлося про те, на які потреби буде 
витрачена ця рекордна для України сума.

ВВП зросте на 3%
За прогнозами уряду, у 2019-му зростання 

ВВП становитиме 3%. Такий же показник зрос-
тання економіки було передбачено в бюджеті на 
2018 рік, і, за словами прем'єр-міністра України, 
він виявився перевиконаним. За підсумками II 
кварталу, зростання ВВП становило 3,6%. Проте 
план на прийдешній рік вирішили не збільшува-
ти, хоча припускають, що його також буде пере-
виконано. 

А ось на наступні роки — на середньо-
строкову перспективу — уряд Володимира 
Гройсмана пророкує зростання ВВП на 5-7%.

Інфляція — 7,4%
У бюджеті на поточний рік передбачено, що до 

кінця грудня інфляція сповільниться до 9,9% (рі-
вень подорожчання основних груп товарів і по-
слуг за 12 місяців). Нагадаємо, до грудня 2017-го 

річна інфляція становила 13,7%. Поки — від по-
чатку поточного року до кінця серпня — інфляція 
становить 3,6%. А якщо порівнювати з періодом 
від серпня 2017-го до серпня 2018-го — 9%. Восе-
ни інфляція традиційно прискорюється.

Зовнішній борг — 52,2%
Одним із головних завдань щодо забезпечен-

ня макроекономічної стабільності уряд визна-
чив скорочення боргів, а відтак — і зменшення 
боргового навантаження на бюджет. Вже цього 
року сума державного боргу зменшилася на 
119,63 млрд грн, або на 2,39 млрд дол. Наступ-
ного року держборг має скоротитися до 52,2% 
ВВП (цьогоріч — 60% ВВП), до 2020 року цей по-
казник зменшиться до 49% ВВП. 

На думку економістів, співвідношення зо-
внішнього боргу і ВВП — дуже важливий по-
казник, оскільки саме він, а не розмір боргу, 
дає уявлення про те, наскільки важким (або 
навпаки) є боргове навантаження на бюджет 
тієї чи іншої країни. «Критичною точкою» вва-
жається показник 60%, тобто, якщо державний 
борг країни вищий, це — ризик для її фінансової 
стабільності та економіки. 

Нагадаємо, що загальна сума зовнішнього 
боргу України, з урахуванням боргів підпри-
ємств і організацій, дорівнює 113 млрд доларів 
у поточних цінах, і співвідношення з ВВП стано-
вить близько 106%.

Продовження на стор. 5. 

Головний кошторис країни:
на що і як житиме Україна в 2019-му?

У суботу, 15 вересня,  
у Верховній Раді був 
зареєстрований уря-
довий законопроект 
про державний  
бюджет на 2019 рік. 
Напередодні на за-
сіданні Кабміну його 
презентував Прем'єр-
міністр Володимир 
Гройсман.
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На сесії розглянуто низку важливих 
питань життєдіяльності району. Зокрема, 
заслухано інформацію про підготовку со-
ціальної інфраструктури та господарсько-
го комплексу району до роботи в осінньо-
зимовий період 2018-2019 років. Особливу 
увагу зосереджено на закладах освіти, куль-
тури, медицини, соціальній допомозі оди-
ноким літнім людям, інвалідам. Затвердже-
но технічну документацію з нормативної 
грошової оцінки земельних ділянок у селах 
і селищах Великі Бірки, Велика Лука, Дубів-
ці, Івачів Долішній, Острів, Підгородне та 
на території садівничого товариства «Тер-
нопільське» (м. Тернопіль).

Депутати дали дозвіл на зміну меж сіл 
Дубівці та Стегниківці Байковецької сіль-
ської ради.

«Відрадно, що сільські ради дбають 
про поліпшення якості життя на терито-
рії своїх населених пунктів, — наголосила 
начальник фінансового управління РДА 
Ольга Казимирів. — Цього разу міжбю-
джетні трансферти між Тернопільським 
районним бюджетом та місцевими бюдже-
тами здійснили сільські ради: Підгороднян-

ська (200 000 грн.), Великогаївська (230 000 
грн.), Плотицька (72 000 грн.), Острівська 
(11 656 грн.), Чернелево-Руська (6 632 грн.) 
та Великоберезовицька селищна рада (19 
910 грн.)». Кошти будуть спрямовані на 
сільську медицину, культуру, освіту, зо-
крема, на поліпшення харчування дітей у 
садочках і школах, інші потреби.

На сесії затверджено внесення змін до 
районного бюджету на 2018 рік у зв’язку 
з перевиконанням бюджету на суму 3 
млн 689тис. 532 гривні гривень за раху-
нок субвенції з державного бюджету міс-
цевим бюджетам на здійснення заходів 
щодо соціально-економічного розвитку 
окремих територій, інших субвенцій із 
місцевого бюджету. За цей рахунок вда-
лося збільшити обсяг видатків, зокрема 
— на відділ освіти РДА, Тернопільське ра-
йонне територіальне медичне об’єднання 
(ТРТМО), відділ культури РДА, відділ мо-
лоді та спорту РДА та ін.

Депутати затвердили внесення змін до 
Програми розвитку фізичної культури і 
спорту на 2017-2019 роки та Програми роз-
витку футболу на 2015-2020 роки.

Три питання, які було винесено на роз-
гляд сесії, стосувалися Домаморицької 
школи. У зв’язку з тим, що цього року тут 
навчаються лише 24 школярі (мінімаль-
на кількість має бути 25), школа втрачає 
статус закладу І-ІІ ступенів та, згідно із 
законодавством, не може мати державної 
фінансової субвенції. Тому дано згоду на 
звільнення директора КЗ НВК «Домамо-
рицька ЗОШ І-ІІ ст.», пониження ступеня 
навчального закладу (І ступінь) та затвер-
дження статуту КЗ НВК «Домаморицька 
ЗОШ І ст. – ДНЗ». Як тільки у Домаморичі 

навчатиметься більше учнів, вона знову по-
верне собі попередній статус.

На сесії дано дозвіл на списання осно-
вних засобів ТРТМО, внесено зміни до 
структури та чисельності Фонду комуналь-
ного майна, затверджено розпорядження 
голів районної ради та РДА.

Затверджено рішення про безоплатне 
навчання в Острівській та Великобірків-
ській музичних школах району дітей учас-
ників АТО та ООС.

На сесії прийнято рішення направити 
запит депутата Арсена Чудика Національ-
ній комісії, що здійснює державне регулю-
вання у сферах енергетики та комунальних 
послуг, щодо систематичних перепадів по-
стачання електроенергії, яке призводить до 
псування побутової техніки жителів села 
Дичків.

У «Різному» депутати Ярослав Решетуха, 
Микола Дурович, Віктор Свербиус пору-
шили питання ремонту доріг, благоустрою 
та встановлення автобусних зупинок.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.      

Державні програми Добрі справи

Офіційне  |  Сесія

Тарас ЮРИК: 
«Хай кожен із молодих 

реалізує свою мрію  
в Україні!»
Цей тиждень розпочався для учнів та вчителів Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Ярослава Стецька дуже важливою 
подією — відкриттям спортивного майданчика зі штучним по-
криттям. Інколи треба багато часу, щоб мрія стала реальністю. 
А тут не минуло і двох років після того, як діти та їхній учитель 
фізкультури висловили бажання мати такий майданчик для 
занять спортом поблизу школи, а «ось він уже й намалював-
ся», як пожартували зі мною учні з Великого Глибочка. Зви-
чайно, приємно, коли маєш, що хочеш. Так і має бути! 

«Поряд з футбольним полем зі штучним покриттям і майданчиком із 
тренажерами в цьому комплексі плануємо встановити ігрові споруди для 
молодших школярів — гірки, гойдалки, — каже директор Великоглибо-
чецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярослава Стецька Надія Тищук. — Тут бу-
демо проводити заняття з фізкультури, позакласну роботу, різні турніри. 
Плануємо створити футбольну команду дівчат. Цей майданчик — не тіль-
ки для учнів, а також для жителів села. Щиро дякуємо народному депу-
тату України Тарасові Зіновійовичу Юрику та голові Тернопільської 
районної державної адміністрації Олександрові Ігоровичу Похило-
му за чудовий подарунок. У нашій школі створено сучасні умови для 
занять спортом. Найближчим часом заплановано проведення ремонтних 
робіт у спортзалі і перекриття даху над ним».

Продовження на стор. 8

Породіллі вже отримують 
«пакунки малюка» 
14 вересня 2018 року розпочали вручення бебі-боксів. Перші «пакунки малюка» ма-
терям новонароджених з Мишковичів, Байківців та Гаїв-Шевченківських вручили го-
лова обласної державної адміністрації Степан Барна, заступник голови ОДА Світлана 
Беспоповцева, заступник голови райдержадміністрації Андрій Колісник, заступник 
Байковецького сільського голови Віктор Пулька, начальник управління соціального 
захисту населення РДА Сергій Мандзюк та заступник директора – начальник відді-
лу соціальної роботи Тернопільського районного центру соціальних служб для сім'ї, 
дітей та молоді Едуард Грішин.

Меморандум про реалізацію програми підтрим-
ки народжуваності дітей в Європі і світі підписали 
в рамках угоди про співпрацю між Кабінетом Мі-
ністрів України та Дитячим фондом ООН. Це, як 
наголосив очільник області, цікавий проект, який 
дає можливість підтримати кожну родину, де є но-
вонароджені.

«Держава спрямовує на кожну дитину 41 тис. 
грн, які виплачує впродовж трьох років, з них  пер-

ша матеріальна допомога — 10 тис. грн. Сьогодні 
ми маємо можливість збільшити цю допомогу у 
вигляді пакунка для дитини», — наголосив Степан 
Барна.

Він також уточнив, що проект мав стартувати 
з 1 вересня, але відбулася затримка. «На сьогодні 
з початку дії програми в області народилися 247 
малюків, і наше завдання — доставити «пакунки 
малюка» до кожної дитини», — акцентував голова 
ОДА.

До кінця року, до-
дамо, очікується на-
родження понад 3 ти-
сячі дітей. Наразі між 
обласною державною 
адміністрацією та Ка-
бінетом Міністрів 
України укладено уго-
ду на суму 15 млн грн.

Особлива увага закладам освіти, культури, медицини
20 вересня відбулася 19 сесія Тернопільської районної ради, яку провів голова Андрій Галайко. В роботі сесії взяли участь депутати районної ради, 
голова районної державної адміністрації Олександр Похилий, начальники управлінь, відділів та служб районної державної адміністрації, керівники 
територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади, представники поліції та інших правоохоронних органів, сільські, селищні голови, 
працівники виконавчого апарату районної ради та інші.
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Професійні свята
Верховна Рада збільшила кількісний склад Центральної ви-
борчої комісії із 15 до 17 членів. Як повідомлялося, Президент 
Петро Порошенко 23 січня підписав подання на призначення но-
вих членів Центральної виборчої комісії, у списку — 14 кандида-
тів. Глава держави також підписав лист про звільнення нинішніх 
членів ЦВК. 

З 2008 по 2017 роки карту поляка отримали 101 тис. 937 гро-
мадян України. У першому півріччі нинішнього року польські 
консульські установи в Україні вже прийняли понад 7,2 тис. заяв 
від українських громадян. 
Як відомо, карта поляка — документ, який підтверджує приналеж-
ність особи до польського народу поза межами історичної батьків-
щини. Її власники мають низку пільг на території Польщі. Зокрема, 
йдеться про спрощену процедуру отримання документа на пере-
бування в Польщі, а також прискорену процедуру набуття грома-
дянства країни, отримання пільг для вступу до польських вишів, 
проїзду у громадському транспорті тощо.

Німеччина услід за Польщею має намір незабаром спрости-
ти процедуру працевлаштування для громадян держав, що 
не належать до ЄС. Новий порядок дасть змогу отримати робо-
чу візу на півроку, вибрати роботодавця, в його супроводі зареє-
струватися на біржі праці. Це значно змінить розподіл українських 
трудових мігрантів в Європі, вважають експерти. Багато українців 
переїдуть на роботу в Німеччину з Польщі, а також ті, які не мають 
можливості знайти гідну роботу вдома. При цьому загальний потік 
трудової міграції зросте.

З 1 жовтня в Україні розпочинається військовий призов. Цієї 
осені з Тернопільщини до війська мають призвати 23 тися-
чі людей. Призов триватиме три місяці — жовтень, листопад і 
грудень. Солдатів розподілять на службу у ЗСУ, Нацгвардію, при-
кордонну службу та Державну службу спеціального транспорту. 
Більшість із них служитимуть у Західній Україні. В зону ООС призо-
вників не направлятимуть.
Повістки почали видавати з 1 вересня. Якщо призовнику її не вру-
чили, він повинен сам з’явитися у військкомат протягом 10-ти днів. 
В разі неприбуття у визначений час, призовника притягнуть до ад-
міністративної, а в подальшому, можливо, й до кримінальної від-
повідальності.

Згідно з нещодавно оприлюдненим моніторингом, цього року 
загальнонаціональні радіостанції перевиконують встановле-
ні квоти україномовних пісень на 24%, а місцеві — на 18%.
«Я переконаний, що саме завдяки мовним квотам на радіо і на 
телебачення ефір нарешті наповнився українським культурним 
змістом. Саме вони підштовхнули до розвитку індустрію, у нас 
з'явилося набагато більше авторів і виконавців, і творче середови-
ще буквально «вибухнуло» новими музичними колективами. Ви-
явилось, є що транслювати, є пісні і виконавці, і фільми, і українські 
музичні твори», — зазначив із цього приводу Президент Петро По-
рошенко.

Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет ви-
словив тверду упевненість у тому, що Україна ближчим часом 
отримає томос про автокефалію УПЦ, про що свідчать фор-
мальні процедури з боку Константинополя.
Те, що залишиться від Московського патріархату, матиме такі самі 
права, як і українські церкви, однак не буде називатися Україн-
ською церквою», — зауважив Філарет, виступаючи в Посольстві 
України в США перед представниками української громади.

МОН винесло на громадське обговорення проект наказу «Про 
затвердження Порядку поділу класів на групи при вивченні 
окремих предметів та внесення змін до наказу Міністерства 
освіти і науки України від 20 лютого 2002 року № 128».
В документі зазначається, що поділ класів на групи здійснюється 
за умови, що гранично допустиме навчальне навантаження на 
учнів не перевищуватиме загальну кількість годин, передбачених 
навчальними планами для таких класів та груп з урахуванням поді-
лу. Наприклад, поділ класу на групи відбувається при вивченні та-
ких предметів: трудове навчання у 5-9 класах, за умови, що в класі 
більше 27 учнів; іноземні мови, з кількістю не менше 8 учнів у групі; 
практичні заняття з інформатики, з кількістю не менше 8 учнів. 

У Тернопіль приїде керівник уряду. Прем’єр-міністр України 
Володимир Гройсман візьме участь у засіданні Асоціації міст 
України під назвою «День діалогу з владою». Захід відбувати-
меться в Українському домі «Перемога» впродовж 24 та 25 вересня. 
У засіданні візьмуть участь близько 400 осіб, серед яких — міські, 
селищні та сільські голови, голови ОТГ, народні депутати України, 
представники Адміністрації Президента України, ЦОВВ, обласної 
державної адміністрації та обласної ради. 
За підтримки голови Тернопільської облдержадміністрації Степана 
Барни та міського голови Тернополя Сергія Надала забутий довго-
буд обласної бібліотеки, що на площі Героїв Євромайдану, отримає 
нове життя. Локація стане новою арт-платформою для митців, мис-
тецьким кампусом для втілення різних творчих задумів. 

З 19 по 23 вересня у Львові триває 25-й форум видавців — 
книжковий ярмарок і Львівський міжнародний літературний 
фестиваль. Цьогорічний мистецький захід відбувається на більш, 
ніж 50 локаціях. 
Тернопільщину на цьому дійстві представляють видавництво 
«Крок», автори Юрій Матевощук, Юрко Завадський, Михайло Пін-
чак, Роман Воробйов. 

Новини | Коротко про актуальне

Степан БАРНА: «Працюємо, щоби 
солдати почувалися комфортно»
4 роки — це небагато для мирного життя, але багато для війни... Саме з цієї тези розпо-
чали урочисті заходи з нагоди четвертої річниці створення 44-ї окремої артилерійської 
бригади. За цей період військове формування «наростило м'язи». Особовий склад по-
вністю укомплектований, бійці забезпечені потужною технікою і сучасним озброєнням 
та успішно виконують бойові завдання на східному фронті.

Професія мужніх
18 вересня у гості до рятувальників завітали голова РДА Олександр Похилий, голова 
районної ради Андрій Галайко та представники Байковецької й Великогаївської ОТГ, 
щоб привітати їх із професійним святом.

День рятівника України відзначають 17 вересня. 
Це — чудова нагода привітати працівників ДСНС, 
адже вони виконують дуже складну і надзвичайно 
важливу роботу. Це професійне свято не тільки 
працівників аварійно-рятувальних служб, пожеж-
ної охорони, інших спеціальних формувань. Його 
відзначають також громадяни, які здійснили ваго-
мий внесок у справу ліквідації наслідків надзвичай-
них ситуацій техногенного та природного характе-
ру, захисту життя і здоров’я людей.

Нині всі рятувальники України підпорядкову-
ються Державній службі з надзвичайних ситуа-
цій, яка забезпечує реалізацію державної політики 
у сферах цивільного захисту, захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій та запобіган-
ня їх виникненню, ліквідації надзвичайних ситу-
ацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожеж-
ної та техногенної безпеки, а також профілактики 
травматизму невиробничого характеру.

«На жаль, щодня в Україні виникають пожежі, 
аварії, техногенні та природні катастрофи, інші над-
звичайні ситуації, — сказав Олександр Похилий. 
— Рятувальники завжди перші там, де необхідна 
невідкладна допомога. Протягом чотирьох років в 
умовах бойових дій на сході України вони мужньо 
та героїчно рятують людей, розміновують терито-
рії, проводять аварійно-відновлювальні роботи. 
Рятувальник — професія мужніх. Пишаємося, 
що наші рятувальники є саме такими. Бажаю всім, 
хто присвятив своє життя благородній місії — до-
помагати людям у надзвичайних ситуаціях, щастя, 
злагоди та добробуту в родинах, миру».

«Нині на рахунку наших рятувальників величез-
на кількість пошукових і рятувальних робіт, врято-
вані життя та матеріальні цінності, — наголосив 
голова районної ради Андрій Галайко. — Відвага і 
чуйність — риси справжнього рятувальника. За це 

ви здобули повагу наших краян. Бажаю вам, щоби 
менше було катастроф і надзвичайних ситуацій. А 
ще краще — хай вони назавжди зникнуть із нашо-
го життя. Хай усмішками вас зустрічають із роботи 
найдорожчі люди, хай щастить і збувається все за-
думане».

З нагоди свята Олександр Похилий та Андрій 
Галайко вручили рятувальникам відзнаки, грамоти 
і подяки. Зокрема, нагрудним знаком «За заслуги» 
нагороджено Ігоря Тріля, почесними грамотами 
управління ДСНС у Тернопільській області — Юрія 
Тофіля, Володимира Андрієвського, Ігоря Сафаню-
ка, Ярослава Томашевського. Подяки управління 
ДСНС у Тернопільській області оголошено Воло-
димиру Свистуну, Любомиру Крушельницькому, 
Роману Томашевському, Валерію Мацьковському, 
Андрію Якимцю, Володимиру Барицькому. Чергові 
звання присвоєно Роману Небесному та Євгену Пе-
рогу. Грамоту обласної ради вручено Тарасу Олій-
нику, грамоту ОДА — Володимиру Дубині. Багато 
рятувальників нагороджено грамотами РДА та 
районної ради, грамотами та подяками РВ УДСНС 
України. Начальника ТРВ УДСНС України в Тер-
нопільській області Юрія Ткачика нагороджено 
цінним подарунком — годинником.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 

Степан Барна нагадав, що у 
2013 році на території Тернопіль-
ської області було знищено остан-
нє боєздатне військове з'єднання. 
А Революція Гідності й війна з 
російським агресором зумовили 
відновлення Тернопільської ар-
тбригади. Це стало можливими 
завдяки ініціативі Президента 
України Петра Порошенка.

«Приємно констатувати, що 
понад 5 тис. бійців нашої артбри-
гади захищали і захищають кра-
їну на сході. Сьогодні ми роби-
мо спільні кроки для того, щоби 
44-та бригада була боєздатною, а 
солдати почувалися комфортно. 
Тому наразі триває будівництво 
семи гуртожитків для майже 900 
військовослужбовців. Сподіва-

юся, що відновлення військових 
частин у Теребовлі, Тернополі та 
Чорткові дасть можливість пер-
спективного розвитку Збройних 
сил України і стане передумовою 
збільшення кількості бажаючих 
служити в армії», — наголосив 
голова ОДА.
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Актуально

Місцеве самоврядування

Україні потрібні реформи і люди, які не бояться змін
У Затоці на Одещині 11-14 вересня відбулася XVII Всеукраїнська нарада-семінар для представників органів місцевого самоврядування. Організатор 
заходу — Українська асоціація районних та обласних рад. Сотні представників органів місцевого самоврядування різних рівнів мали можливість по-
спілкуватися на важливі теми сьогодення. До складу делегації Тернопільщини увійшли голова Тернопільської обласної ради Віктор Овчарук, керую-
чий справами виконавчого апарату облради Іван Бабійчук та голови районних рад: Тернопільської — Андрій Галайко; Бережанської — Василь Білик; 
Бучацької — Віталій Фреяк; Кременецької — Володимир Стефанський; Лановецької — Руслана Кушнір; Монастириської — Володимир Данилюк; 
Чортківської — Віктор Шепета. 

Під час наради обговорювали такі теми: 
нормативне забезпечення децентралізації; 
подолання передумов конфлікту компетен-
цій між райрадою, райдержадміністрацією 
та ОТГ; державний нагляд за діяльністю 
ОМС. Крім того, учасники заходу активно 
долучилися до розгляду питань стосовно 
залучення інвестицій та механізмів реалі-
зації енергоефективних проектів. Спілку-
валися і про секторальні реформи, зокре-
ма, в галузях освіти та медицини. 

Так, голова 
Те р н о п і л ь с ь к о ї 
обласної ради, 
в і ц е - п р е з и д е н т 
Асоціації район-
них та обласних 
рад Віктор Овча-
рук був модерато-
ром дискусії, при-
свяченої реформі 
системи охорони 

здоров’я усіх рівнів, «Реформа системи 
охорони здоров’я: роль місцевого само-
врядування у наближенні медичних по-
слуг до людей». Мову вели про первинну і 
вторинну ланки медицини та формування 
спроможної мережі надання медичних по-
слуг.

— Важливість обговорюваних сьогодні 
питань — поза будь-яким сумнівом, адже 
від впровадження медичної реформи за-
лежить здоров’я громадян, а відтак — май-
бутнє країни. І це — не високопарні слова. 
За ними — життя українців. Ключовим за-
вданням в умовах децентралізації є ство-
рення максимальних можливостей для 
надання якісних та доступних медичних 
послуг. Водночас реформа децентралізації 
дала можливість, стала поштовхом для ре-
алізації позитивних змін в галузі охорони 
здоров’я краю. Первинний рівень медичної 
допомоги — це основа системи охорони 
здоров’я, відтак, практичне втілення ре-
форми розпочали саме з первинки, — за-
значив Віктор Вікторович.

Під час обговорення медичної реформи 
виступали також представники Міністер-
ства охорони здоров'я, зокрема директо-
рату медичних послуг, експерти з питань 
реформування системи охорони здоров’я, 
керівники органів місцевого самовряду-
вання тощо. В межах дискусії йшлося про 
реалізацію препаратів за програмою «До-
ступні ліки», про вторинну ланку медици-
ни та формування спроможної мережі на-
дання медичних послуг.

Головне питання Всеукраїнської 
наради-семінару стосувалося проце-
су децентралізації і створення ново-
го адміністративно-територіального 
устрою. Та для цього потрібні зміни до 
Основного Закону, які  забезпечили б комп-
лексність реформи та її незворотність. 

— Навіть якщо зміни до Конституції 
не приймуть, уникнути законодавчого 
регулювання і впорядкування системи 

територіальної організації влади вже не-
можливо. І йдеться не про один закон, а 
про пакет базового законодавства щодо: 
адміністративно-територіального устрою,  
місцевого самоврядування, територіаль-
них органів виконавчої влади, змін до По-
даткового, Бюджетного, Земельного кодек-

сів, комунального 
майна,  місцевих 
виборів, державно-
го нагляду тощо, — 
зауважив під час 
зустрічі перший 
заступник міністра 
регіонального роз-
витку, будівництва 
та ЖКГ В’ячеслав 
Негода. — Ми вже 

визнали, що чинна система територіальної 
організації влади застаріла і повністю себе 
вичерпала, вона не відповідає тим склад-
ним завданням та новим викликам, які сто-
ять перед державою, економікою, а також 
новим соціальним стандартам життя гро-
мадян. Ми маємо змінити цю систему, тож 
тепер слово за регіонами, які прямують у 
майбутнє, а не чіпляються за минуле.

Законопроект «Про засади 
адміністративно-територіального устрою 
України» вже обростає «страшилками» 
від противників змін. Один із поширених 
міфів — ліквідація деяких районів піс-
ля того, як закон приймуть. Та цього не 
буде.

— Законопроект нічого не ліквідовує 
і не реорганізовує, лише визначає сучас-
ні засади, тобто правила формування 
адміністративно-територіального устрою. 

До того ж, відповідно до нових засад, сис-
тема адміністративно-територіальних 
одиниць залишається трирівневою: об-
ласть, район, громада. При цьому перед-
бачено, що районний рівень буде більш 
впорядкованим і відповідатиме євро-
пейським стандартам. Але для того, щоб 
змінити межі району, реорганізувати чи 
ліквідувати його, має бути о креме рішен-

ня Верховної Ради. 
Отже, ті, хто за-
певняють, що цей 
законопроект при-
зведе до ліквідації 
того чи іншого ра-
йону, помиляються 
або ж спекулюють 
на темі, — розпові-
дає голова район-
ної ради Андрій 
Галайко. 

За його словами, інтерактивний фор-
мат проведення Всеукраїнської наради-
семінару для представників органів міс-
цевого самоврядування відкриває перед 
ними нові горизонти і розширює можли-
вості обміну думками та досвідом. Учас-
ники заходу дізналися чимало корисної 
та практичної інформації з найбільш 
хвилюючих питань і тепер мають відпо-
віді на них. Як зауважили гості, стояти 
на місці в сучасних умовах активного за-
провадження реформ різних галузей вже 
неможливо. Та й об’єднанню громад 
опирається лише той, хто боїться змін, 
бо ж той, хто шукає розвитку, бачить 
можливості. 

Лілія РАТНЮК.

Уряд відсторонив керівництво Держлікслужби
Кабмін відсторонив від посад керівництво Державної служби України з лікарських за-
собів та контролю за наркотиками, ініціювавши дисциплінарне провадження. 

Володимир ГРОйСМАН: «Потрібно 
впроваджувати систему дуальної освіти» 
Розвиток дуальної освіти, яка, по суті, є партнерством між освітніми закладами і ро-
ботодавцями, — запорука правильного розвитку ринку праці і забезпечення не тільки 
потреб роботодавців, а й майбутніх робітників роботою та гідною зарплатою. Про це 
сказав Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман.
«Хоча держава витрачає вели-

кі кошти на підготовку фахівців, 
сама система не настільки квалі-
фікована, наскільки сьогодні по-
трібно. Нам потрібно впроваджу-
вати систему дуальної освіти. Це 
— партнерство між освітянами, 
профтехосвітою і роботодавця-
ми, — сказав Володимир Грой-
сман. — Є напрацьовані страте-
гічні рішення і пілотні проекти... 
Якщо економіка зростає і попит 
на працю зростає, це означає, що 
і конкуренція за фахівців зростає, 
і зростає зарплата».

За даними Міністерства освіти 
та науки, сьогодні в Україні існу-

ють насправді дві системи освіти 
— державна і підприємницька, 
коли випускники приходять на 
виробництво і знову здобувають 
потрібні виробничі навички. Ви-
правити ситуацію може запрова-
дження напрацьованої концепції 

дуальної освіти, яку обговорюва-
ли протягом останніх двох років. 
Концепція передбачає також мо-
дернізацію програм освіти — від-
повідно до вимог ринку праці, а 
також активне залучення робо-
тодавців до етапу освіти учнів та 
студентів.

Глава уряду дав доручення 
протягом місяця підготувати 
проект постанови про широке 
розповсюдження пілотних про-
ектів з дуальної освіти, а також 
закликав якомога швидше під-
готувати і розглянути профільні 
законопроекти про професійну та 
вищу освіту.

«Таке рішення Кабмін ухвалив 
щодо голови Держлікслужби На-
талії Гудзь та її першого заступ-
ника голови Владислава Цілини, 
за фактами необрунтованого за-
провадження заборони на різні 
вакцини впродовж останнього 
року. Держлікслужба у 2018 році 
неодноразово приймала необрун-
товані рішення про тимчасову за-
борону на реалізацію та застосу-
вання різних вакцин. Йдеться про 
заборону вакцин проти туберку-
льозу, гепатиту В, поліомієліту, 
дифтерії, правця та кашлюку», — 
поінформували у МОЗ.

У відомстві заявили, що 
Гудзь та Цілина виносили забо-

рони всупереч встановленому 
порядку.

«Вони не мали достатніх під-
став і фактів, які свідчили б про 
необхідність таких заборон. У 
кожному конкретному випадку 
необрунтованих заборон висно-
вки протоколів розслідування 

регіональних груп доводили, що 
загроз немає. Водночас, через такі 
дії керівництва Держлікслужби 
щоразу зупинявся процес іму-
нізації українців: діти не могли 
одержати щеплення за Календа-
рем профілактичних щеплень. А 
публікація таких розпоряджень 
Держлікслужби у ЗМІ призве-
ла до дискредитації імунізації та 
збільшення кількості відмов гро-
мадян від вакцинації», — заявили 
у МОЗ.

У відомстві також наголоси-
ли, що необрунтовані дії поса-
довців можуть мати негативний 
вплив на епідемічну ситуацію в 
Україні.

Скандал з угорськими 
паспортами на Закарпатті
Україна може вислати угорського консула в Берегово-
му після оприлюднення скандального відео про видачу 
угорських паспортів.
Про це заявив міністр закордонних справ України Павло Клімкін. 

За словами глави МЗС, наприкінці вересня він зустрінеться з міні-
стром закордонних справ Угорщини Петером Сійярто під час Гена-
самблеї ООН у Нью-Йорку.

«Звичайно, ми маємо зробити це як серйозні люди, але виходимо 
з того, що відео є автентичним. Я покажу його Сійярто, поясню, що 
угорські паспорти угорським громадянам краще видавати у Будапе-
шті», — зазначив глава МЗС України.

За словами Клімкіна, порядок денний під час зустрічі з угорським 
колегою буде досить напруженим.

Підставою для обурення міністра стало поширене в соцмережах 
відео, в якому в консульстві Угорщини в Береговому українцям ви-
дають угорські паспорти.

Процедура супроводжується келихом шампанського на честь 
отримання другого громадянства та інструкціями — не повідомляти 
про отримання документів українській владі. При цьому громадяни 
України вголос присягають на вірність Угорщині.

«Присягаю, що вважаю Угорщину своєю батьківщиною. Буду ві-
рним громадянином, захищатиму і служитиму Угорщині. Хай допо-
може мені Бог», — тричі повторюють громадяни текст клятви на тлі 
угорського прапора.

У посольстві Угорщини відмовилися надати інформацію щодо 
видачі паспортів громадянам України, процедура яких налаго-
джена у консульстві Угорщини в Береговому.

Міністр закордонних справ України Павло Клімкін (ліворуч) із 
керівником МЗС Угорщини Пітером Сійярто. 22 червня 2018 року
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Милосердя Пенсійний фонд

Онлайн можливості Пенсійного фонду
Пенсійний фонд України запровадив новий сервіс із надання електронних документів з підтвер-
дженням QR-кодом. Послуга доступна для користувачів веб-порталу Пенсійного фонду України, 
які увійшли на портал за допомогою електронного цифрового підпису (ЕЦП).

Початок на стор. 1.
На часі — реформа  
охорони здоров’я
Загалом фінансування охорони здоров’я в 

2019 році збільшиться на 9,5  млрд грн. — до 
92,3 млрд грн.

Основним проектом 2019 року в облас-
ті охорони здоров'я Кабмін називає ре-
форму служби екстреної медичної допо-
моги. З держбюджету на це буде спрямовано 
1 млрд  грн, ще стільки ж, за розрахунками 
уряду, сумарно нададуть місцеві бюджети. 
Реалізація проекту почнеться в 5-6 «пілот-
них» областях, де за скеровані на втілення 
реформи гроші проведуть навчання персо-
налу, поліпшать матеріальне забезпечення 
служби екстреної медичної допомоги та під-
вищать зарплату лікарям.

Ще однією важливою новацією в га-
лузі медицини стане повернення до без-
коштовних аналізів. Безоплатними вони 
будуть для тих, хто матиме направлення від 
лікаря первинної ланки медицини. На ком-
пенсацію вартості аналізів у держбюджеті 
мають намір закласти 2 млрд грн.

Також передбачено фінансування онов-
леної системи первинної медичної допомоги 
— 15,3 млрд грн. 

Зростуть пенсії та «мінімалки»
Головна мета всіх реформ, які проводить 

уряд, — підвищення якості життя громадян. 
Людина є ключовим фокусом усіх реформ. 
У проект бюджету-2019 закладено подаль-
ше зростання соціальних стандартів.

Розмір мінімальної зарплати Кабмін про-
понує підвищити з 1 січня 2019 року до 4172 
грн. Сьогодні вона становить 3723 грн. Збіль-
шити «мінімалку» до 4000-4200 збиралися ще 
влітку або восени 2018 року, але в бюджеті не 
вистачило ресурсів.

В 2019 році вперше в історії України за-
вдяки урядовій пенсійній реформі пенсії бу-
дуть перераховані автоматично, залежно від 
інфляції і зростання зарплати. В середньому 
після перерахунку пенсії зростуть приблиз-
но на 15-20%.

Крім того, буде проведено монетизацію 
субсидій на ЖКП. Це означає, що субсідіанти 
отримуватимуть «живі гроші», а не зниження 
платежів на розмір держдопомоги, як сьо-
годні.

На освіту спрямують більше
На цю галузь у 2019 році планують надати 

242 млрд грн. Це на 27,8 млрд грн більше, ніж 
у поточному році. Зокрема, ці кошти будуть 
використані і на подальше реформування 
початкової освіти (1 млрд грн). 

Також у бюджеті передбачені кошти на по-
дальше зростання зарплати вчителів. 

У дороги «закатають» 56 млрд грн
У 2019 році на автошляхи країни буде 

скеровано 56 млрд грн, що на 8,3 млрд грн 

більше, ніж цього року. Під час презентації 
проекту бюджету прем'єр назвав дороги «су-
динами української економіки», які в 2019-му 
почнуть оновлювати, ремонтувати. Також 
здійснюватимуть будівництво автошляхів, 
що зв'язують районні центри між собою і з 
облцентром. На розвиток доріг місцевого 
значення планують витратити 17,7 млрд грн, 
тобто майже третину всіх «дорожніх» грошей. 
До слова, у бюджеті поточного року на будів-
ництво і ремонт доріг передбачено близько 
47 млрд грн, з них 11 млрд — на дороги міс-
цевого значення.

Понад 2,5 млрд у проекті бюджету-2019 
закладено на підвищення безпеки на доро-
гах: розмітку, дорожні знаки, пішохідні пере-
ходи тощо.

Понад 6 млрд грн — на 
енергонезалежність та 
енергоефективність
Важлива складова побудови енергонеза-

лежної держави — зменшення споживання 
енергоресурсів. Наступного року енерго-

ефективні проекти фінансуватимуть через 
Фонд енергоефективності, на забезпечення 
діяльності якого закладено 1,6 млрд грн. Він 
буде видавати кредити на виконання робіт, 
пов'язаних зі зниженням споживання енергії 
й економією тепла. Ще 400 млн грн передба-
чено на «теплі кредити», адже лише за 4 роки 
дії програми їх вже встигли отримати понад 
500 тисяч українських родин. 

Також у 2019 році понад 2,3 млрд грн пла-
нують надати на модернізацію українських 
шахт. 713 млн грн — на реконструкцію гідро-
електростанцій.

Уряд підтримає АПК 
Ще одним пріоритетом Кабміну щодо роз-

поділу коштів на наступний рік є вітчизняний 
аграрний комплекс, що формує 12% вітчиз-
няного ВВП, а також забезпечує близько 40% 
всіх валютних надходжень. Загальний обсяг 
фінансування — 6,9 млрд грн.  

Уряд забезпечив і законодавчі вимоги 
щодо фінансування АПК на рівні не менше 
1% загального випуску продукції в аграр-
ному секторі. Зокрема, на розвиток тварин-
ництва в бюджеті закладено 4 млрд грн, на 
здешевлення вартості вітчизняної техніки 
— 1,38 млрд грн, на підтримку фермерів — 1 
млрд грн. Також будуть збережені усі програ-
ми, започатковані урядом раніше.

За словами Прем’єр-міністра Украї-
ни Володимира Гройсмана, попере-
ду — кількамісячні баталії, без яких 
неможливе досягнення консенсусу. 

— Це вже третій наш бюджет. Країна 
живе, економіка розвивається. Якби на нас 
не «повісили» 1,3 трлн грн боргу, ми зробили 
б у сотні разів більше того, що можемо сьо-
годні, — наголосив він. —  Але я впевнений, 
що системність наших дій стає відчутною і 
в зростанні заробітних плат, і у відновленні 
дорожньої інфраструктури, і в підвищенні 
якості медичних послуг, і в багатьох інших 
сферах. 

Лілія РАТНЮК.

Тема тижня

Керівникам управлінь, відділів райдержадміністра-
ції, директорам підприємств, організацій, установ, 
фермерам, підприємцям, релігійним та громадським 
організаціям,  головам сільських та селищних рад, 
об’єднаних територіальних громад 

Шановні  громадяни!
1 жовтня в нашій державі відзна-
чають Міжнародний день людей 
похилого віку на знак глибокої 
поваги до найстарших представ-
ників громади. 
Турбота про людей такого поважного віку — спра-

ва всього суспільства, адже саме вони зберегли для 
нас найкращі національні традиції, навчили долати 
труднощі та бути достойними громадянами нашої 
держави.

Просимо колективи підприємств, органі-
зацій та установ, релігійних і громадських 
організацій не обминути осель малозабез-
печених громадян допомогти їм коштами, 
продуктами харчування, одягом, взуттям.
Своїм благодійним вчинком ми принесимо радість 

і надію в їхні оселі, зігріємо душі своєю добротою. 
Саме ваша допомога буде виявом милосердя і любові 
до ближнього.

Н.І.БОЙКО, директор Територіального центру  
соціального обслуговування. 

Це сучасне нововведення дає змогу громадянам, не ви-
ходячи з дому, отримувати такі електронні документи:

довідку про доходи пенсіонера •	 (загальний розмір 
призначеної пенсії);
довідку про доходи пенсіонера для призначення суб-•	
сидій, що містить дані про розмір пенсії без урахуван-
ня видів виплати;
індивідуальні відомості про застраховану особу •	
(форма ОК-5), що містить інформацію про страховий 
стаж, заробітну плату та сплату страхових внесків 
страхувальниками;
витяг з Реєстру застрахованих осіб •	 Державного реє-
стру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування, що містить дані про статус застрахованої 
особи/отримувача страхової виплати; дані про набутий 
страховий стаж; відомості щодо нарахованої заробітної 
плати, що враховується для розрахунку страхових ви-
плат та страхового стажу; відомості про особливі умо-
ви праці, про суми добровільних внесків; дані пенсійної 
справи; відомості про інші види загальнообов’язкового 
державного соціального страхування.

Електронний документ з QR-кодом, підписаний елек-
тронним цифровим підписом Пенсійного фонду Украї-
ни, згідно з чинним законодавством, є аналогом папе-
рового документа, підписаного відповідальною особою 
в органах Фонду.

 СМС-інформування
З травня 2018 року запроваджено СМС-інформування, яке містить набір стандартних повідо-
млень щодо призначення, перерахунку, припинення або поновлення виплати пенсії, а також 
про накопичений страховий стаж та сплату страхових внесків роботодавцями. Сервіс орієнто-
ваний як на пенсіонерів, так і на громадян, які не досягли пенсійного віку.
Сервіс є безкоштовним і 

може бути корисним кож-
ному:

по-перше, громадяни бу-
дуть оперативно проінфор-
мовані про всі зміни, які 
відбуваються в пенсійній 
галузі;

по-друге, що не менш 
важливо, для кожного пра-
цюючого це - інструмент 
контролю за своїм робо-
тодавцем. Адже щомісяця 
застрахована особа буде 
отримувати повідомлення 

про зарахований страховий стаж, який необхідний при 
призначенні пенсії. Відсутність повідомлення про нарахо-
ваний страховий стаж є приводом для звернення до свого 
роботодавця для з’ясування причин.

Для отримання СМС від Пенсійного фонду необхід-
но надати згоду одним з доступних способів:

або через веб-портал електронних послуг ПФУ з допо-•	
могою електронного цифрового підпису, де в особис-
тому кабінеті заповнюються відповідні поля;
або через особисте звернення до органів Пенсійного •	
фонду та заповнення заяви встановленого зразка.

Людмила ТРАВІНА,  
начальник відділу обслуговування громадян у м. Тернополі 

ТО УПФУ Тернопільської області.

Головний кошторис країни:
на що і як житиме Україна в 2019-му?
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Часи, коли ключ «надійно» хо-
вали під килимком за порогом, а 
батьківська настанова не відчи-
няти двері чужим та не розмов-
ляти з незнайомцями на вулиці 
була достатньою для безпеки ди-
тини, на жаль, давно минули. Від 
нинішніх загроз не сховаєшся за 
стінами рідної оселі, та й захо-
дять вони у домівки без ключів. 
Це — смертельно небезпечні ігри 
у соцмережах.

Якщо небезпека підстерігає до-
рослих, то про дітей годі й казати. 
І найстрашнішим злом є суїци-
дальні групи, які не лише руйнів-
ним чином впливають на психіку 
дітей, а й можуть вкоротити їм 
віку. Щойно ми зраділи, що групи 
на кшталт сумнозвісного «Синьо-
го кита» разом із блокуванням со-
ціальної мережі «ВКонтакте» зни-
кли з інформаційного простору, 
їм на зміну прийшла гра «Момо».

Страхітлива дівчина-монстр, 
в якої замість ніг — курячі лапи. 
Вже сама картинка лякає, але вод-
ночас і заворожує. На те й розра-
хунок — підлітки люблять, граю-
чись, випробовувати свої нерви.

Чудовисько-страшко пише 
користувачам месенджера 
WhatsApp, і якщо ті вступають у 
діалог, пропонує пограти: назвати 
якусь цифру. Наприклад, дитина 
називає цифру 5. Приходить від-
повідь: «5 днів до твоєї смерті».

На додаток з'являються пові-
домлення в телефоні, як правило, 

вночі. Впродовж 5 днів дитина 
отримує маніпулятивний контент 
шокуючого змісту. Мета Момо — 
довести дитину до самогубства. 
Відомо, що гра краде з телефонів 
інформацію та фото, лякаючи 
потім: якщо так легко стало ві-
домо, у якій школі ти вчишся, то 
нічого не вартує заподіяти зло 
твоїм родичам.

Серед українських дітей вже є 
жертви: у серпні 13-річна Софія з 
Кривого Рогу вистрибнула з вікна 
(наразі дівчинка перебуває у лі-
карні); 29 серпня у Кам'янському 
Дніпропетровської області хло-
пець наклав на себе руки, ви-
стрибнувши з вікна; 1 вересня 
столичні лікарі дивом врятували 
15-річну дівчину, яка випила сно-
дійне. У телефонах цих дітей були 
знайдені повідомлення від Момо.

Інтернетом ширяться номе-
ри у What's App з різними кода-
ми: +5266817***, +5731352***, 
+9945539***, +1580313***, з яких 
можуть надходити повідомлення 
від монстра.

І хоча керівник департаменту 
кіберполіції Національної поліції 
України Сергій Демедюк з теле-
екранів заспокоює, що факти, які 
з'являються у засобах масової 
інформації, про нібито скоєння 
суїцидальних дій певними ді-
тьми внаслідок участі у грі, — це 
неправда, варто захистити себе і 
свою дитину від неприємного до-
свіду.

Зміни налаштування 
месенджерів:  
не підпусти Момо до 
своєї дитини
Поспілкувавшись зі спеціа-

лістами та поцікавившись на-
лаштуваннями месенджерів, ми 
виокремили такі способи захисту 
від інформаційної небезпеки (не 
обов'язково це може бути Момо, 
адже через місяць/рік її, цілком 
імовірно, замінить якась інша не-
безпека).

Насамперед, можна поставити •	
на мобільний телефон дитини 
програму віддаленого керуван-
ня, щоб контролювати, з ким 
вона спілкується, переписуєть-
ся.
Можна встановити програму, •	
яка записуватиме всі розмови. 
Серед безкоштовних – ACR 
(працює відмінно, однак на 
екрані, коли програма активна, 
з'являється позначка).
Оскільки найбільше нарікань •	
саме на WhatsApp, з якого теле-
фонує Момо, то радикальним 
заходом буде видалення його 
з телефону дитини і заміна на 
альтернатичний, приміром, 
Telegram. Бажано в налашту-
ваннях увімкнути функцію, 
яка дозволяє приймати дзвінки 
лише від тих користувачів, які 
є серед контактів.
Стосовно соціальних мереж, •	
наприклад Facebook, то бажа-
но, щоби профіль був закри-
тий. Тобто, щоб дописи дити-
ни, фото та відео могли бачити 
лише друзі, а не кожен, кому 
заманеться.
Необхідно пояснити дитині, •	
що так само, як не можна роз-

мовляти з незнайомцями на 
вулиці, в соціальних мережах 
не можна додавати до списку 
друзів незнайомців, а тільки 
родичів, офлайн-друзів чи од-
нокласників.
Не варто забувати і про «чор-•	
ний список», який існує в на-
лаштуваннях усіх месенджерів, 
куди ви можете додати кон-
кретного небезпечного або до-
кучливого абонента.
І, звичайно, варто періодично •	
переглядати історію повідо-
млень дитини.
А от на запитання, який же 

месенджер є найбезпечнішим, а 
який — навпаки, співорганіза-
тор «Академии реальных знаний 
WonderLAB» Дмитро Атаманчук 
відповідає: «Усі популярні месен-
джери приблизно однакові щодо 
безпеки. Найпоширеніші у нас 
Viber, Messenger, Telegram. Менш 
поширені — WhatsApp і Snapchat. 
Останній, напевно, найнебезпеч-
ніший з них, оскільки, за замов-
чуванням, не зберігає історію по-
відомлень».

За онлайн-монстром 
Момо ховаються  
хворі люди 
Як поводитися, якщо вашому 

чаду вже написала якась Момо?
Треба сказати дитині, що вас це •	
бентежить, і продемонструвати, 
що ви за неї боїтеся, говорити 
про власні почуття. Перекона-
ти, що це — небезпечне спілку-
вання, та пояснити, чому саме.
Потрібно дуже тактовно ви-•	
словлюватися, щоб не знеціню-
вати ментальний рівень дити-
ни, на кшталт: «Ти що — ідіот?» 

І в жодному разі не висміювати 
чи гніватися.
Доречно буде скласти спільний •	
план виходу із ситуації, ви-
рішити разом із дитиною: чи 
змінити номер мобільного, чи 
вийти з групи, чи видалити ме-
сенджер.
Намагайтеся пояснити дитині, •	
що ця страшилка перебуває да-
леко, можливо, в іншій частині 
світу, і вона вас ніяк не дістане.
Потрібно надихати дитину •	
власним прикладом боротьби 
з проблемами — розповісти їй, 
як ви вирішували ситуації, з 
яких вийшли переможцем.
Врешті-решт, продемонструйте •	
власну силу: напишіть самі від-
повідь цьому онлайн-монстру, 
знецінивши його «могутність» 
в очах дитини, переконайте її, 
що можна уникнути маніпу-
лювання. Тим більше, що, на 
думку психотерапевтів, за різ-
номанітними «Синіми китами» 
та Момо ховаються хворі люди, 
ідеєю-фікс яких є поневолити 
весь світ.
Так, із появою Інтернету та різ-

номанітних гаджетів у нашу по-
всякденність увірвалася нечувана 
раніше можливість спілкуватися 
з людьми з усіх куточків Земної 
кулі та моментально отримувати 
цікаву інформацію. Але при цьо-
му маємо її ретельно фільтрувати 
і захищатися, щоб одного разу, си-
дячи вдома на улюбленому дивані 
та спілкуючись через месенджер із 
незнайомцем, що має привабливу 
«аватарку», не побачити на екрані 
свого телефону привіт від страш-
ка на курячих лапках.

Ярослава ЗОЛОТьКО. 

Поради психолога

Як не подружитися з Момо: батьки, діти й соцмережі…
Беручись за написання матеріалу про віртуальну і небезпечну Момо, я не ризикну-
ла з нею грати, але передивилася відеоролики, в яких користувачі діляться своїми 
враженнями від «бродилок-страшилок» порожнім будинком, де мешкає цей онлайн-
монстр на курячих лапках.
Все здається звичайною дитячою інтерактивною забавкою: знайди, наздожени, схо-
пи, і... отримай привіт від Момо. «На тебе очікує смерть через 4 дні», «...я хочу вбити 
всю твою родину» — блимне на екрані телефону, номер якого гравець нікому не пові-
домляв, а його фото, імена друзів та улюблені місця відпочинку вже відомі страхітли-
вій незнайомці з засмальцьованим волоссям і виряченими очима. Ну от, полоскотали 
собі нерви «іграшкою»...
Хтось зупиниться на цьому, а когось затягне. Серед українських дітей вже є жертви 
чергової гри, що спонукає до суїциду, адже саме підлітки найбільш вразливі до поді-
бних маніпуляцій із психікою.
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З архівів СБУ Ювілеї

У грудні 1944 року в клубі села На-
стасів відбувся концерт, в якому брали 
участь художні колективи з усього Ми-
кулинецького району. Тож і глядачів із 
сусідніх сіл було також багато. Завітала 
на концерт і жителька хутора Хатки 
Ольга Канцер, яка на той час посіла 
вагоме місце в ієрархії місцевого ОУН. 
Метою її візиту до Настасова був, звіс-
но ж, не перегляд концерту, а вивчення 
та підбір гідних кандидатів до підпілля. 
Попередньо поспілкувалась зі своєю 
сестрою Ксенією, котра порадила по-
друг із Настасова, яких знала ще з ди-
тинства. Сестри Канцер разом поїхали 
до сусіднього села на «оглядини». Піс-
ля святкового дійства Ксенія підійшла 
до Наталі Михайлівни Дженджеристої 
(1923 р. н.) та Теклі Петрівни Жмурко 
(1927 р. н.), познайомила їх із Ольгою. 
Між жінками зав’язалася дружня роз-
мова. Наприкінці бесіди домовилися, 
що Наталя і Текля найближчої неділі 
завітають у гості до сестер Канцер на 
хутір Хатки.

Через тиждень, як і домовлялися, 
дівчата з Настасова прийшли додому 
до Ольги Канцер. Через якийсь час до 
них приєднався приятель Ксенії, таєм-
ничий чоловік із дивним прізвиськом 
«Орленко» (районний провідник ОУН 
Микулинеччини Петро Брикайло із с. 
Велика Лука). Коли звичайні дівчачі те-
ревені перейшли у більш серйозну роз-
мову на політичні та гострі соціальні 
теми, Ольга повідомила дівчатам, що є 
членом ОУН, а точніше — одним із ке-
рівників жіночої його частини. Також 
вона відрекомендувала «Орленка», по-
відомивши, хто він є. Дівчатам розпо-
віли, що ОУН-УПА перебуває у непро-
стому становищі, що успішна боротьба 
з більшовицькими окупантами можли-
ва лише за активної та всебічної під-
тримки місцевого населення. Коротко 
пояснили, які функції виконуватимуть, 
якщо погодяться стати членами ОУН. 
Вислухавши Ольгу та «Орленка», На-
таля і Текля, подолавши внутрішнє 
вагання, дали згоду. Їм одразу ж об-
рали псевдо: Н. Дженджериста стала 
«Павкою», Т. Жмурко — «Вірою». О. 
Канцер пояснила дівчатам структу-
ру підпілля Микулинецького райо-
ну, розповіла про контактних осіб у 
кожному селі, а також призначила Н. 
Дженджеристу станичною с. Наста-
сів і дала вказівку підшукувати нових 
членів. Щодо Т. Жмурко, то було ви-
рішено, що вона буде зв’язковою між 
настасівською станицею та хуторами 
Юзефівка (нині село йосипівка) та 
Хатки, тобто безпосередньо з О. Кан-
цер. На цьому й завершилася та друж-
ня гостина, яка назавжди змінила 
життя молодих жінок…

Виконуючи завдання, Наталя Джен-
джериста почала підшуковувати надій-
них людей для членства в організації. 
Згодом залучила жительку Настасова 
Ганну Пилипівну Гальку (1927 р. н.). 
Загалом діяльність місцевих підпіль-
ниць нічим не відрізнялася від анало-
гічної діяльності їхніх колег в інших 

селах, про які ми вже писали: збір 
коштів для УПА, забезпечення продо-
вольством та одягом бійців, за потре-
би — надання притулку або медичної 
допомоги УПівцям, забезпечення без-
перебійної циркуляції пошти тощо. 
Жінки познайомилися з бійцями міс-
цевої боївки УПА: братами Ярославом 
та Іваном Жмурко (псевдо «Окунь» та 
«Орест»), а також із «Мироном», «Но-
вим», «Марком» та «Грабом». Врахову-
ючи, що в селі немає лісу і бійцям ніде 
було заховатися у випадку небезпеки, 
вирішили збудувати кілька криївок у 
селі. До вибору надійних людей, у гос-
подарстві яких можна було б це зроби-
ти, задіяли місцевих ОУНівок. Відтак, 
одну криївку зробили під сараєм у Те-
клі Смоляк, а другу — на подвір'ї Гри-
горія Теслі.

Періодично відбувалися районні 
збори підпільниць. Зазвичай їх прово-
дили Ольга Канцер або ж відома нам із 
попередніх публікацій Станіслава Фе-
дик (провідник жіночої лінії у Микули-

нецькому районі, уродженка і житель-
ка села Чортория, нині Миролюбівка). 
Інколи на них були присутні «Орлен-
ко» або хтось із керівників районного 
підпілля. У лютому 1945 року таке зі-
брання відбулося в домі Теклі Жмурко. 
Станіслава Федик, яка того разу прово-
дила збори, справила на присутніх вра-
ження розумної, енергійної людини та 
справжньої патріотки. Вона розповіла 
учасницям про 10 заповідей ОУН-УПА, 
пояснюючи практичну складову важли-
вості їх виконання. Також провідниця 
принесла із собою націоналістичну лі-
тературу, з якою ознайомила учасниць 
зборів. 

Одного весняного вечора, у березні 
1945 року, у дім Наталі Дженджеристої 
завітали незнайомі чоловіки, які від-
рекомендувалися повстанцями, та по-
просилися зайти до хати. Наталя Ми-
хайлівна запросила їх, запропонувала 
повечеряти. За скромною трапезою 
бійці повідомили, що прийшли до неї за 
рекомендацією керівництва проводом. 
У полі, неподалік села, стоїть група з 30 
бійців, їх потрібно розквартирувати на 
кілька днів. Наталя Михайлівна зібрала 
членів станиці та разом із ними влашту-
вала по 3-4 вояки у домівки надійних 
односельчан. Групою командував під-
пільник «Горішній». Він попросив ді-
вчат, щоб у разі появи в селі військових 
або ж МДБистів повідомили про це. 

Наступного дня до Н. Дженджерис-
тої прибігла Г. Галька та сказала, що в 
село приїхав заступник голови район-
ного виконкому Володимир Крупа. 
Дженджериста попросила Гальку піти 
до «Горішнього» та попередити його. 
«Горішній», почувши про візит голов-
ного ідеолога колективізації в Мику-
линецькому районі, вирішив скориста-
тися можливістю та ліквідувати його. 
Разом із бійцями він організував засід-
ку на кладовищі біля дороги, якою мав 
прямувати  В. Крупа. Дочекавшись пар-
тійця, бійці відкрили по ньому вогонь. 
Однак, скориставшись метушнею, він 

зміг утекти. Бандерівці кинулися на-
вздогін. Більшовик забіг до покинутої 
хати та почав відстрілюватися звідтіля. 
Оцінивши ситуацію, «Горішній» нака-
зав спалити будинок разом із Крупою, 
аби не витрачати набої. Того ж вечора 
повстанці зібралися та покинули село. 

Наступного дня Настасів кишів си-
ловиками усіх рівнів та партійним ке-
рівництвом району. Зрозуміло, важко 
розселити в одному селі 30 чужинців 
і не привернути жодної уваги… В ході 
масових допитів та арештів жителів 
села, проведених того дня, таки зна-
йшлися ті, хто щось чув і бачив.

Проаналізувавши ситуацію, що 
склалася, дівчата вирішили перейти на 
нелегальне становище. Переховувалися 
то в УПівських криївках, то на стріхах у 
односельців. Проте безкінечно це три-
вати не могло. Вже 24 травня 1945 року 
районне МДБ затримало Наталію Ми-
хайлівну Дженджеристу, яка забігла до-
дому переодягнутися та поїсти. Через 
два тижні, 8 червня 1945 року, до рук 
карателів потрапила Текля Петрівна 
Жмурко, а ще за місяць, 8 липня 1945 
року, здійснено арешт Ганни Пилипів-
ни Гальки.

21 вересня 1945 року, на Різдво 
Пресвятої Богородиці (до речі, сьо-
годні минає 73 роки!) військовий три-
бунал військ НКВС Тернопільської 
області визнав винними та засудив: 
Н.М. Дженджеристу до 15 років по-
збавлення волі та 3 років заслання, 
Т.П. Жмурко та Г.П. Гальку — до 10 
років розбавлення волі та 5 років за-
слання.

Н. М. Дженджериста відбувала по-
карання у воркутинському «Речлазі». 
У 1955 році вона звернулася із прохан-
ням про перегляд справи, в результаті 
чого її було помилувано та звільнено 
09.05.1956 року. Відбувши заслання у 
Комі АРСР, переїхала до м. Торез на До-
неччині. Там вийшла заміж і, взявши 
прізвище чоловіка, стала Наталею Ми-
хайлівною Струтинською.

Т. П. Жмурко відбувала покаран-
ня в Запорізькій області. Звільнена 
18.06.1954 року. Відбувши заслання, по-
вернулася до рідного села, вийшла за-
між, змінивши прізвище на Ворожбит.

Г. П. Галька відбувала покарання в 
«Мінлазі» в Комі АРСР. Звільнена 03. 
07. 1954 року. Повернулася до Тернопо-
ля, вийшла заміж і стала Ганною Пили-
півною Москалик.

В історії багатьох народів були 
жінки-герої, завдяки яким світ ставав 
іншим. Це — і Клеопатра у Єгипті, і 
цариця Тамара в Грузії, і Жанна д'Арк 
у Франції, Гюрем Султан (Роксолана) 
в Османській імперії, Індіра Ганді в 
Індії. Всі ці жінки були абсолютно різ-
ними і за характерами, і за роллю в іс-
торії. Проте є у них одна спільна риса: 
у важкий для свого народу, країни чи 
власної сім'ї період вони мобілізували 
неймовірну внутрішню силу, необхід-
ну, щоб взяти ситуацію під контроль 
та продовжувати боротьбу, яким би 
сильним не був опонент. Усі вони на 
якомусь етапі зреклися всього жіноч-
ного, що було закладено природою, 
та перетворилися на гладіаторів, 
готових битися не на життя, а на 
смерть, бо їм вже немає чого втрача-
ти. В протистоянні з ними складали 
зброю найвидатніші полководці, до їх 
ніг падали цілі імперії. Після вивчення 
життєвого шляху настасівських під-
пільниць, чомусь спало на думку, що 
вони також чимось схожі на цих ви-
датних жінок. Адже так само віддано, 
ризикуючи власним життям, відгук-
нулися на поклик свого народу… 

В одному з попередніх матеріалів ми розповідали про діяльність жіночої ланки підпілля ОУН у 
Микулинецькому районі під керівництвом Ольги Стефанівни Канцер. Як відомо, все закінчило-
ся великою кількістю арештів у селах Чортория, Серединки, а також на хуторі Хатки. Описуючи 
ті події, ми спеціально не згадали ще кількох персонажів, відклавши це до того часу, коли почне-
мо писати про с. Настасів, бо діяльність жіночого відтинку активно провадилась і в цьому селі.

Многая літа!
Із року в рік, із покоління в покоління засіва-
ється, колоситься і золотіє подільська земля. 
І за тим усім — людська праця.  
Праця тих, хто засіває ту землю, вкоренився 
у ній, полюбив її, як свою рідну, оспівану в 
думах і піснях землю предків, що полягли за 
неї й упокоїлися в ній.
Мирон Сагайдак 

— із тих справжніх 
палких ентузіас-
тів, на яких в укра-
їнській глибинці 
тримається наша 
культура. Він — ві-
домий на Тернопіль-
щині культурний та 
громадський діяч, 
голова Великоглибо-
чецького осередку 
«Просвіти», засновник 
унікального історико-
меморіального музею 
родини Стецьків у 
селі Великий Глибочок, автор повного видання біо-
графії Ярослава Стецька. А ще — літератор, історик, 
краєзнавець, журналіст, фотограф, кінооператор, по-
літик, художник…

20 вересня Мирон Іванович відзначив  
75-ліття. Поважний і радісний ювілей, адже чи-
мало на своїй життєвій дорозі бачив цей чоло-
вік. Про нього можна розповідати годинами, 
але найкраще про людину говорять не красиві 
фрази, а її діяння. 

Талановита людина — талановита в усьому. Мирон 
Сагайдак, без сумніву, є Особистістю з великої літе-
ри. Пройшовши тернистими і навіть небезпечними 
стежками життя, він жодного разу не зрадив ні Бога, 
ні Батьківщину. До Глибочка приїхав у 1966–му і з того 
часу життя змінилося. Тепер основним завданням  
для нього стало воскресити пам’ять про людей, які 
жили і творили тут, осмислити історичні, соціально-
економічні та духовно-культурні процеси Великого 
Глибочка, адже бачив рідне село згустком буття та 
духу, щастя та смутку багатьох поколінь. 

Та головне дітище Сагайдака — це, звичайно, 
музей славетного подружжя націоналістів, у кни-
зі відгуків якого стільки подяк за «жертовність і 
сподвижницьку працю з вшанування пам’яті». Там 
зберігається майже півсотні оригінальних експонатів, 
пов’язаних iз життям і діяльністю Стецьків. Серед них 
— і особисті речі пана Ярослава, що їх передала Слава 
Стецько з Мюнхена, і ті, що їх збирав звідусіль сам Ми-
рон Сагайдак. Музей родини Стецьків було відкрито у 
2002-му році. Тоді ж було освячено і пам’ятник видат-
ному діячу українського національно-визвольного 
та державницького руху Ярославу Стецьку. Саме пан 
Мирон зробив і проект постаменту, за яким талано-
витий скульптор Олесь Маляр виготовив фігуру, а 
профінансувати його спорудження допомогли вихід-
ці з села в діаспорі та тернопільські меценати. За ве-
ликий внесок у благородну справу увічнення пам’яті 
славних синів українського народу Мирон Сагайдак 
отримав відзнаки від обласних відділень товариства 
«Просвіта» та Братства вояків ОУН-УПА «Лисоня».

А ще до 106-ї річниці з дня народження 
видатного діяча українського національно-
патріотичного руху Ярослава Стецька в терно-
пільському видавництві «Мандрівець» вийшла 
унікальна книга «Ілюстрована історія села Ве-
ликий Глибочок» авторства Мирона Сагайдака 
— фотоальбом-енциклопедія з опублікованими 
результатами міжнародних археологічних експе-
дицій на території Великого Глибочка впродовж 
багатьох років. У книзі вперше висвітлено історію 
походження назви села. На її сторінках — багато роз-
повідей та світлин про історичні події від заснування 
села до сьогодення. 

…Здавалося б, одна людина, одне життя, але 
ж ні. Мирон Сагайдак за свої 75 років встиг зро-
бити стільки, що й на кілька життів вистачило б!  
І сьогодні його очі не втратили того яскравого вог-
ника, того нестримного бажання залишити по собі 
добру пам’ять для прийдешніх поколінь. Він є живим 
прикладом того, як не розгубити себе, а використову-
вати власний потенціал та енергію на максимум, як не 
просто існувати, а вдихати життя на повні груди, адже 
лише так можна відчути його запах сповна.

Ми ж вітаємо шановного ювіляра зі святом і 
бажаємо міцного здоров’я, безмежного людського 
щастя, сімейного добробуту. Нехай кожен новий 
день буде щедрим на успіхи та перемоги, багатим 
на радісні звістки, приємні події, особисті досяг-
нення і благородні справи! Хай і надалі буде плід-
ною ваша нелегка праця на благо рідного краю та 
держави, твердою віра, непоборною сила духу! 
Божої благодаті та всіляких гараздів вам і вашій 
родині на многії і благії літа!

Колектив редакції газети «Подільське слово»
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Добрі справи

Тарас ЮРИК: «Хай кожен із молодих  
реалізує свою мрію в Україні!»

Початок на стор. 2.
Десятикласник Роман Луков-

ський ще з п’ятого класу займа-
ється футболом та футзалом, 
відвідує шкільні гуртки з баскет-
болу, волейболу. А на професій-
ному рівні вже два роки займа-
ється важкою атлетикою, бере 
участь у всеукраїнських і облас-
них змаганнях. Юний спортсмен 
разом із друзями випробував 
футбольне поле та тренажери.  

«На спортивному майданчику 
— шикарні умови, є тренажери. На 
футбольному полі граємо команд-
но, і це гартує спортивний дух. На 
тренажерах можна самостійно по-
тренуватися, — розповідає Роман 
Луковський. — Спорт — це моє 
захоплення. У 2017 році на облас-
них змаганнях з важкої атлетики у 
Хоросткові посів третє місце. Фут-
болом займаюся на шкільному, 
районному, обласному рівнях. Ми-
нулого року була спартакіада, і ми 
з хлопцями посіли перше місце з 
футзалу у районних змаганнях». 

Для досягнення спортивних 
успіхів необхідно розбудувати інф-
раструктуру, створити якісну ме-
режу спортмайданчиків. На цьому 
наголошує народний депутат Укра-
їни, голова Федерації футболу Тер-
нопільської області Тарас Юрик.  

«Ми крок за кроком ідемо до 
великих змін. Інфраструктура — 
це фундамент успіхів і досягнень у 
спортивній галузі. Я переконаний, 
що на цих майданчиках зростати-

муть спортсмени, які прославляти-
муть Тернопільщину не тільки на 
всеукраїнському, а й на світовому 
рівні. Для цього створюємо умови, 
які відповідають сучасним євро-
пейським стандартам. Багато дітей, 
молодих людей хочуть реалізува-
тися у галузі спорту. Щоби мрію пе-
ретворити на реальність, потрібно 
мати умови для тренувань. Будую-

чи спортивні майданчики біля шко-
ли, ми надаємо ресурс учнівській 
молоді для розвитку, а відтак, здій-
снюємо фундаментальний крок у 
вихованні майбутніх чемпіонів», 
— наголошує  народний депутат 
України, голова Тернопільської 
територіальної організації партії 
«Блок Петра Порошенка «Солі-
дарність» Тарас Юрик.

«Найважливіша інвестиція — це 
інвестиція в молодь, в дітей. Здоро-
ве, спортивне покоління — найцін-
ніше надбання держави. Сьогодні є 
дуже багато активних, талановитих 
дітей на теренах не тільки Терно-
пільщини, а й усієї України. Звичай-
но, важливо надати їм можливість 
самореалізації, створити сучасні 
умови для заняття спортом, для 

саморозвитку. Спорткомплекс, 
який відкрили у Великому Глибоч-
ку, є хорошим прикладом розвитку 
спортивної інфраструктури. Над-
звичайно приємно бачити усміх-
нені і щасливі очі дітей, які мають 
можливість займатися спортом у 
позашкільний і у вечірній час, адже 
майданчик освітлюється, — зазна-
чає голова Тернопільської ра-
йонної державної адміністрації 
Олександр Похилий. 

Із відкриттям спортивного 
майданчика зі штучним покрит-
тям учнів та вчителів Велико-
глибочецької школи привітали 
їх директор Надія Тищук, голова 
Тернопільської районної феде-
рації футболу Сергій Лісовий.

Право перерізати стрічку на-
дали учням школи, які мають 
успіхи у спорті, — Олегу Старин-
ському та Галині Мокрицькій. 
Освятив майданчик та благосло-
вив усіх, хто буде тут займатися, 
парох села Великий Глибочок о. 
Михайло. 

На цьому короткому, але тако-
му невимушеному дійстві, були 
і спортивний флешмоб, і сучасні 
танці у виконанні учнів Велико-
глибочецької школи, і спортивні 
змагання, і селфі з народним депу-
татом, і «Happy Birthday» для голо-
ви РДА Олександра Похилого, який 
нещодавно відзначив 35-річчя.  
Словом, свято вдалося!

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 
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ШанаСвіт малечі

«Мир на планеті — 
щастя всім дітям»  
Найбільше у світі благо — це мир, коли люди живуть спокійно, 

земля не здригається від страшних вибухів. Щороку 21 вересня у 
різних куточках планети відзначають Міжнародний день миру — 
свято, метою якого є спонукати жителів планети активно діяти за-
ради спокою на Землі.  

У дитячому садочку «Сонечко», що у с. Малий 
Ходачків, аби показати наймолодшому поколінню, 
наскільки важливими є мир, свобода, добро і по-
вага, з вихованцями старшої групи провели бесіду 
«Вчимося жити в мирі й злагоді».
Вихованці ознайомилися з 

історією виникнення свята, а 
також поділилися думками про 
необхідність миру, дійшли ви-
сновку, що за його збереження 
відповідальний кожен. Адже 
лише коли панує мир, здій-
снюються усі найзаповітніші й 
найпрекрасніші мрії людини, її 
сподівання і задуми, оскільки 
вона може реалізуватися по-
вністю, розкрити свої здібнос-
ті й таланти. 

Опісля діти декламували вірші, співали пісні і власноруч ви-
готовили з паперу фігурки голубів, які символізують мир в усьому 
світі. Пізніше вони почепили їх на калину, яка є оберегом Украї-
ни. 

Посмішки на обличчях, радість у серцях дітей і вихователів все-
ляли надію та впевненість у тому, що в нашій країні та в усьому 
світі не буде місця війнам і запанує мир.

Христина ПЛУГОВСьКА, завідуюча бібліотекою-філією.

22–23 вересня

Іван Вітишин:  
дорога у безсмертя
Він загинув, міцно стискаючи у долоні фото з дітьми. 
Напевне, в останню хвилину думав про них, шкодував, 
що більше не побачить, прощався. 
14 вересня, якби був живим, святкував би 42 роки.  
Не судилося. 
Іван Вітишин — уродженець 

села Велика Лука нашого райо-
ну. Дитинство провів у селищі 
Велика Березовиця. Навчався у 
Тернопільській школі №8. Потім 
продовжив освіту у вищому про-
фесійному училищі №4 ім. М. Па-
ращука, здобув фах столяра-теслі. 
Служив у військах спеціального 
призначення у тоді ще не окупо-
ваному росіянами Криму.

Звичайний український хло-
пець, якому, як і тисячам його 
співвітчизників, чия молодість 
чи зрілість припали на воєнне 
лихоліття, час простелив дорогу 
в безсмертя. Іван не шукав легких 
шляхів. Не просто склалось його 
особисте життя. Проте він щиро 
любив своїх донечок, матір, яка, 
як і кожна мати, єдина знала і від-
чувала його ніжну та щиру душу. 

Коли у розпал воєнних дій на 
сході нашої держави Іван отримав 
повістку з військкомату, він, як і в 
дитинстві, коли його соромили за 
бешкетування, повторив: «Ви ще 
будете пишатися мною».

2014-2015 роки були найваж-
чими для українців. Щодня ву-
лицями наших міст і сіл везли з 
фронту тіла загиблих. З фасадів 
державних установ майже не зні-
мали національних прапорів з 
чорними стрічками. Жителі на 
колінах зустрічали та з почестя-
ми проводжали в останню дорогу 
своїх захисників. 

У січні 2015 року старший 
сержант 80 окремої аеромобіль-

ної бригади Іван Вітишин разом 
з українськими військовиками 
самовіддано захищав новий тер-
мінал Донецького аеропорту. 
Був поранений 19 січня, а помер 
наступної доби вночі. Рідні Івана 
впізнали його на фото загиблих у 
Донецькому терміналі, які опри-
люднили російські бойовики 22 
січня. Лише через місяць після 
загибелі тіло Івана привезли до 

селища Велика Березовиця, де 
відбулась прощальна Літургія. 
Поховали героя на кладовищі в 
рідній Великій Луці.

5 липня 2015 року на стіні бу-
динку у Великій Березовиці, в 
якому жив Іван Вітишин, відкри-
ли меморіальну дошку. 14 вересня 
2015 року пам’ятну дошку вста-
новили на фасаді Тернопільської 
ЗОШ № 8.

Указом Президента України від 
23 травня 2015 року за особисту 
мужність і високий професіона-
лізм, виявлені у захисті державно-
го суверенітету та територіальної 
цілісності України, вірність вій-
ськовій присязі Івана Вітишина 
нагороджено орденом «За муж-
ність» III ступеня (посмертно).

14 вересня, у день наро-
дження Івана Вітишина, на 
сільське кладовище у селі 
Велика Лука прийшли учні 
Великоберезовицької та 
Острівської шкіл, учителі, 
селищний голова Великої 
Брезовиці Ілля Костюк, 
рідні Івана Вітишина, щоб 
помолитися, пом’янути 
героя. 

Заупокійну панахиду відправив 
о. Ігор Драпак. Про подвиг Івана 
Вітишина розповіла педагог Лю-
бов Венета. Спогадами про сина 
поділилась мати героя — пані Ма-
рія. 

«Кіборг» Іван Вітишин виконав 
свою обіцянку. Ним пишають-
ся, його пам’ятають, на прикладі 
життя героя виховують молоде 
покоління. Бо, як правдиво за-
уважила вчителька християнської 
етики Великоберезовицької шко-
ли Любов Венета, патріотами не 
народжуються, ними стають.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 
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У післявоєнному Лондоні молода письменни-
ця Джулієт намагається знайти сюжет для нової 
книги, але про жахи війни писати їй зовсім не 
хочеться, інші теми здаються або нудними, або 
недоречними. 

На допомогу приходить випадок — у вигляді 
листа свинаря з острова Гернсі, який змінює жит-
тя Джулієт…

Більшість домашніх котів, як наш герой Пух-
ляш, звикли отримувати задоволення від життя 
в теплій і затишній квартирі. Але його син, руде 
кошеня Шустрик, не з таких. Йому не сидиться 
на місці, і він дуже хоче подорожувати. Мрію-
чи про мандрівку до чарівної Долини Рожевих 
Снів, він споруджує літальний апарат і вилітає 
на ньому через вікно. Ледачому і неповороткому 
Пухляшу тільки і залишається, що відправитися 
на його пошуки, адже життя великого міста та-
їть чимало небезпек для маленького кошеняти. 
Тож попереду — чимало пригод і важливих від-
криттів!

Директор районного краєзнавчого музею 
Василь Середюк, відправляючи доньку Катю до 
Франції на навчання, не очікував такого поворо-
ту: через місяць вона повідомила, що виходить 
заміж за французького лікаря-кардіохірурга 
Франсуа. «Середюки – європейська родина!» 
– це гасло почув у районі кожен особисто від 
Василя.

Яким же було його здивування, коли він по-
бачив, що омріяний європейський зять — аф-
рофранцуз. Організувати весілля так, щоб воно 
не відбулося,  здається прекрасною ідеєю. 

Але коли на заваді стоїть справжнє кохання, 
невідомо, чи вдасться такий план реалізувати.

Програма місцевих телеканалів
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Тернопільський академічний обласний 
український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

16.09. (неділя) — XVI Всеукраїнський фестиваль «Тернопільські театраль-
ні вечори». Дебют. 

22.09. (субота) — «Джалапіта», сюрреалістична комедія. Перший акаде-
мічний український театр для дітей та юнацтва (м. Львів).

Тривалість — 1 год.  
23.09. (неділя) — «Марія Заньковецька», драма на 2 частини. Націо-

нальний академічний український драматичний театр ім. 
М. Заньковецької.

Тривалість — 3 год.  
Початок вечірніх вистав о 19:00.

23.09. (неділя) — відкриття 39-го театрального сезону. «Легкий сон», 
казка. 

Тривалість — 45 хв.
30.09. (неділя) — «Ріпка, або Казка на городі», весела казка-гра.
 Тривалість — 50 хв.

Початок о 12:00, 14:30.
Ціна квитка —  30 грн. 

24.09. (понеділок) — концерт Буковинського ансамблю пісні і танцю (м. 
Чернівці). 

Початок о  18:30.
25.09. (вівторок) — прем'єра «Весела вдова», оперета Франца Легара у 

концертному виконанні академічного симфонічного орке-
стру та солістів Тернопільської обласної філармонії.

Початок о  18:30.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

Афіша

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

Кінопрем'єри

«Скажене весілля» 4 жовтня

«Велика котяча втеча» 

«Клуб любителів книг і пирогів  
з картопляного лушпиння» 

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
24 ÂÅÐÅÑÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ì³ëüÿðäåð”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “Ì³ñòåð³ÿ” 

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Íîâèíè»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Äîê.ô³ëüì

20.40 «Íîâèíè»

Â²ÂÒÎÐÎÊ
25 ÂÅÐÅÑÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

08.05 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.20 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Ïðî ê³íî

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Çàì³íà” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. “Ìîº æèòòÿ áåç ìåíå” 

00.15 ×àñ-Tàéì 

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ’ÿçêîì»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ³ñòîð³¿. Wise Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÅÐÅÄÀ
26 ÂÅÐÅÑÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Êàëåéäîñêîï

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 “Ñòð³ìêà ð³êà”, êîíöåðò 

Ï.Äîñêî÷à, 1ñ.

14.00 Õ.ô.”Óï³éìàòè áóðåâ³é”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.40 Õ.ô.”Â³êòîð³ÿ ³ Àëüáåðò”

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ’ÿçêîì»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ìèñòåöòâà. Wise 

Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

×ÅÒÂÅÐ
27 ÂÅÐÅÑÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 “Ñòð³ìêà ð³êà”, êîíöåðò 

Ï.Äîñêî÷à, 2ñ.

14.00 Õ.ô.”²òàë³éñüêà êàçêà”

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. «Ñâÿòêîâ³ âåëîïåðåãîíè»

00.15 ×àñ-Tàéì

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ’ÿçêîì»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ê³íî. Wise Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

Ï’ßÒÍÈÖß
28 ÂÅÐÅÑÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Êàëåéäîñêîï

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.50 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ìîÿ ìàìà øïèãóíêà”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

20.40 Ïðî ê³íî

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

21.50 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Õ.ô. “Ñåêðåò â îçåð³ Åððîó”

00.15 ×àñ-Tàéì

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ’ÿçêîì»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ë³òåðàòóðè. Wise 

Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÓÁÎÒÀ
29 ÂÅÐÅÑÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô. «Æèâèì»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.00 ªâðîìàêñ

12.30 Õ.ô.»Ñåçîí ïîâåðíåííÿ»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Ì.ô.»Îñòð³â ñêàðá³â»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ò³íà Òüîðíåð, «Äèê³ ìð³¿»

21.00 Õ.ô.»Øîïåí. Áàæàííÿ ëþáîâ³» 

23.00 ªâðîìàêñ

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

07.55 Àíîíñè

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Íîâèíè. Ïîä³¿ òèæíÿ»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 «Ôîëüê Muzik»

 

ÍÅÄ²Ëß
30 ÂÅÐÅÑÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô. «Æèâèì»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Îñòð³â 

ñêàðá³â»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

15.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

16.00 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

16.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

19.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Í³ê÷åìíèé» 

23.45 ×àñ-òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 «Ôîëüê Muzik»

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Êàðïàò»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

ÏÀÏÀÍÜÊÈ, ICTV, Ïí, 21:30

Âò, 21:00

ìîëîäèé êîëåãà Ìåòò âèïàäêîâî 

, ICTV, Ñð, 23:50

õî÷å âèïðàâäàòè ñåáå.

äîïîìîãîþ äî ìàéñòðà áîéîâèõ 

ìèñòåöòâ, ÿêèé çìîæå íàâ÷èòè 

×àíäåðà ïðèçíà÷àþòü îõîðîíöåì 

íà çáðîéîâèé çàâîä.

, ICTV, Íä, 20:35 

õòî çàëèøèâñÿ.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
24 ÂÅÐÅÑÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
25 ÂÅÐÅÑÍß

ÑÅÐÅÄÀ
26 ÂÅÐÅÑÍß

×ÅÒÂÅÐ
27 ÂÅÐÅÑÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
28 ÂÅÐÅÑÍß

ÑÓÁÎÒÀ
29 ÂÅÐÅÑÍß

ÍÅÄ²Ëß
30 ÂÅÐÅÑÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
11.20 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Åíå¿äà.

14.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

15.10,04.30 Ôîëüê-music.

16.15 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

16.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

18.00,00.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00,23.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.25 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 Ïëi÷-î-ïëi÷.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

22.40 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30,00.45,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.15,14.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 
Âîëîäàðêà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i iãðè».
21.30 «#ØîóÞðè».

22.30,00.50 «Òàíöi ç çiðêàìè».

02.00 «Êëiíiêà».

03.15,02.35 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

03.55,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Âäàëèé ïðîåêò».

06.05 Ì/ô.
06.15,00.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì.

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

«Íîâèíè».

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00 Õ/ô «Ïîêëè÷ ìåíå â äàëå÷iíü 
ñâiòëó».

12.25 Ò/ñ «Ïòàõ ó êëiòöi».
16.00 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Çàáîðîíåíå êîõàííÿ».
01.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.35 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.10 Ñïîðò.

09.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

10.15 Àíòèçîìái.

11.30 Íå äàé ñåáå îøóêàòè!

12.35,13.20 Õ/ô «×îðíèé ÿñòðóá».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.20 Õ/ô «Îñòàííié ìèñëèâåöü íà 
âiäüîì».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ïðîðâåìîñü!

21.30 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».
22.40 Ñâîáîäà ñëîâà.

00.50 Õ/ô «Äåñÿòü ç ïîëîâèíîþ 

áàëiâ».

05.00,15.30 Âñå áóäå äîáðå!

06.55 Õ/ô «Ðiê Çîëîòî¿ ðèáêè».
09.10 Õ/ô «Óðîêè çâàáëþâàííÿ».
11.05 Ò/ñ «Àíàòîìiÿ Ãðåé».
13.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00,22.45 Õàòà íà òàòà.

02.25 Íàéêðàùå íà ÒÁ.

03.00,01.10 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.30,07.10 Kids` Time.

05.35 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
07.15 Õ/ô «Äåâ’ÿòü æèòòiâ».
09.00 Õ/ô «Ñóñiäè íà ñòðüîìi».
11.10 Õ/ô «Ïðèãàäàòè âñå».
13.20 Õ/ô «Êîä äà Âií÷i».
16.20 Õ/ô «Iíôåðíî».
19.00 Õ/ô «Âñòèãíóòè çà Äæîíñàìè».
21.00 Õ/ô «Ìè - Ìiëëåðè».
23.20 Õ/ô «×iòêi ìiòêè».
01.05 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

05.15,04.50 «Top Shop».

05.45 Õ/ô «Êàðóñåëü».
07.05 Õ/ô «Ôàðò».
08.30 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

09.00 Õ/ô «Çâèíóâà÷óºòüñÿ âåñiëëÿ».
10.45,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.50,16.50,21.25 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Êîìiñàð Õåëüäò».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Íîâèé ñåçîí.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà. Íîâèé ñåçîí.

12.30,04.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi 5.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ó ìèíóëîãî â áîðãó».
23.30 Õ/ô «Ôîðñàæ 5».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Åíå¿äà.

14.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

18.00,00.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

22.40 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

23.40 Ïåðøà øïàëüòà.

01.10,04.05 #KiíîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30, 00.45,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.05,14.25 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 
Âîëîäàðêà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i iãðè».
21.30 «Ìîäåëü XL 2».

23.30,00.50 Õ/ô «Ïðèøåñòÿ äèÿâîëà»
01.40 «Êëiíiêà».

05.15,01.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.05 Ì/ô.
06.15,00.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì.

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10,12.25,20.40 Ò/ñ «Çàáîðîíåíå 
êîõàííÿ».

12.30 Õ/ô «Òàê íå áóâàº».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,03.55 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

02.35 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

ICTV
04.10, 08.45 Ôàêòè.

04.30 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ïðîðâåìîñü!

11.20,13.20 Õ/ô «Äåñÿòü ç 
ïîëîâèíîþ áàëiâ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35,21.30 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».
14.35,16.20 Äèçåëü-øîó.

17.45 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.50 «Íà òðüîõ».

23.50 Õ/ô «Ìèñëèâöi íà âiäüîì».

04.25,15.30 Âñå áóäå äîáðå!

06.20,20.00,22.45 ÌàñòåðØåô.

11.05 Ò/ñ «Àíàòîìiÿ Ãðåé».
13.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
23.25 Îäèí çà âñiõ.

03.00,01.15 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.50,07.30 Kids` Time.

05.55 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
07.35,18.00 Øîó Îëÿ.

08.30 Ò/ñ «Äðóçi».
09.30 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
12.20 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi äîìîãîñïîäàðêè»
16.00,19.00 Õòî ïðîòè áëîíäèíîê?

21.00 Õ/ô «Ðÿòóâàëüíèêè Ìàëiáó».
23.15 Ãàñòàðáàéòåðè.

05.20 Õ/ô «Ãðiøíèê».
07.00 Õ/ô «Ìèëåíüêèé òè ìié...»
08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ïîñòàðàéñÿ çàëèøèòèñÿ 
æèâèì».

10.30,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 «Ñâiäîê»

12.50,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.10 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Êîìiñàð Õåëüäò».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.15 Õ/ô «Ïðèãîäè Ãåêëüáåðði Ôiííà»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.00 Ìîëüôàð.

13.00 Êðà¿íà Ó.

14.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

17.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

20.00,23.00 Ñiìåéêà Ó.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

01.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.00 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Íîâèé ñåçîí.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà. Íîâèé ñåçîí.

12.30,04.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi 5.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ó ìèíóëîãî â áîðãó».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
02.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Åíå¿äà.

14.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.30 52 âiêåíäè.

15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

18.00,00.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïëi÷-î-ïëi÷.

19.25 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30,23.40,02.30 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

22.40 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

01.10,04.05 #ÁiáëiîFUN ç Ð.Ñåìêiâèì

01.35 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30,00.45,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.00,14.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 
Âîëîäàðêà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i iãðè».
21.30 «Êîðîëü äåñåðòiâ».

23.30,00.50 Õ/ô «Ïiðàìiäà».
01.40 «Êëiíiêà».

05.15,01.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.05 Ì/ô.
06.15,00.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì.

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,12.25,20.40 Ò/ñ «Çàáîðîíåíå 
êîõàííÿ».

12.30 Õ/ô «Ïîãàíà ñóñiäêà».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,03.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

02.35 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

ICTV
03.45 Ñêàðá íàöi¿.

03.50 Åâðèêà!

04.10 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.15 Ôàêòè.

04.35 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.20,13.20 Õ/ô «Äåñÿòü ç 
ïîëîâèíîþ áàëiâ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35,21.30 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».
14.45,16.20 Äèçåëü-øîó.

17.45 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.45 «Íà òðüîõ».

23.50 Õ/ô «Âòiêà÷».
02.30 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

04.45,15.30 Âñå áóäå äîáðå!

06.45,20.00,22.45 ÌàñòåðØåô.

11.05 Ò/ñ «Àíàòîìiÿ Ãðåé».
13.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
23.35 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

03.00,02.55 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.40,07.20 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
07.25,18.00 Øîó Îëÿ.

08.20 Ò/ñ «Äðóçi».
09.20 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
12.20 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi äîìîãîñïîäàðêè»
16.00,19.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Âàñàái».
22.50 Ãàñòàðáàéòåðè.

00.50 Õ/ô «Ïëåòåíà ëþäèíà».
02.50 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êîðîëü Äðîçäîáîðîä».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.00 Ìîëüôàð.

13.00 Êðà¿íà Ó.

14.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

17.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

20.00,23.00 Ñiìåéêà Ó.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

01.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.00 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Íîâèé ñåçîí.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà. Íîâèé ñåçîí.

12.30,04.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi 5.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ó ìèíóëîãî â áîðãó».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
02.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Åíå¿äà.

14.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

18.00,00.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ñèëüíà äîëÿ.

22.45 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

23.40 Íàøi ãðîøi. 

01.10,04.05 #NeoÑöåíà ç Îëåãîì 

Âåðãåëiñîì.

01.35 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.30 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30,00.45,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.10,14.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 
Âîëîäàðêà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i iãðè».
21.30 «Ãðîøi».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

01.00 Õ/ô «Õîëîäíå ëiòî 53-ãî...»
04.50 «Êëiíiêà».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.05 Ì/ô.
06.15,00.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì.

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,12.25,20.40 Ò/ñ «Çàáîðîíåíå 
êîõàííÿ».

12.30 Õ/ô «Òàíãî êîõàííÿ».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.50 Õ/ô «Ôðàíöóçüêèé òðàíçèò».
03.15 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

ICTV
03.50 Ñêàðá íàöi¿.

04.00 Åâðèêà!

04.15 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.20 Ôàêòè.

04.40 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.20,13.20 Õ/ô «Âòiêà÷».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.35,21.30 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».
15.40,16.20 Äèçåëü-øîó.

17.45 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

22.45 «Íà òðüîõ».

23.50 Õ/ô «Ñëóæèòåëi çàêîíó».
02.20 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

03.35,17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

04.20,15.30 Âñå áóäå äîáðå!

06.10 ÌàñòåðØåô.

11.10 Ò/ñ «Àíàòîìiÿ Ãðåé».
13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00,22.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

03.00,01.10 Çîíà íî÷i.

04.20 Àáçàö.

06.10,07.30 Kids` Time.

06.15 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
07.35,18.00 Øîó Îëÿ.

08.30 Ò/ñ «Äðóçi».
09.20 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
12.20 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi 

äîìîãîñïîäàðêè».
16.00,19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Âåëèêèé Ñòåí».
23.10 Ãàñòàðáàéòåðè.

05.55 Õ/ô «Ëþäèíà â ïðîõiäíîìó 
äâîði».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Âñå ìîæëèâî».
10.50,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,03.05 

«Ñâiäîê».

12.50,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.05 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Êðèìiíàëiñò».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Íîâèé ñåçîí.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà. Íîâèé ñåçîí.

12.30,04.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi 5.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ó ìèíóëîãî â áîðãó».
23.20 Êîíòðîëåð.

00.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
02.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Åíå¿äà.

14.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

15.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

18.00,00.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

18.50 VoxCheck.

19.00 ×óäîâà ãðà.

19.25 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ô «Iñïèò íà ëþäÿíiñòü».

22.45 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

23.40 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

01.10 52 âiêåíäè.

01.30 Ðîçäÿãàëêà.

01.55 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

03.40 Òåìà äíÿ.

04.05 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

04.35 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.00,14.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 
Âîëîäàðêà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15 «Ëiãà ñìiõó».

22.20 «Iãðè ïðèêîëiâ».

23.20 «Âå÷iðíié Êè¿â».

04.30 Ì/ô.
04.55 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.05 Ì/ô.
06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì.

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Çàáîðîíåíå êîõàííÿ»
13.00 Õ/ô «Òîðêíóòèñü äî íåáà».
14.50,15.45,16.45,01.50 «Ðå÷äîê».

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

23.50 Õ/ô «Àâå Ìàðiÿ».
04.20 «Êîä äîñòóïó. Ñþæåòè».

ICTV
03.40 Ñêàðá íàöi¿.

03.50 Åâðèêà!

03.55 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.00 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.05,03.20 Ôàêòè.

04.35 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.20,13.20 Õ/ô «Ñëóæèòåëi çàêîíó».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.45 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».
15.35,16.20,21.30 Äèçåëü-øîó.

17.45,00.05 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

05.50,18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
07.45 Õ/ô «Âèñîòà».
09.40 Õ/ô «Çíàê äîëi».
11.50 Ò/ñ «Ðîçëó÷íèöÿ».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

20.00 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

22.45 Óëüòèìàòóì.

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.40,07.50 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
07.55,18.00 Øîó Îëÿ.

08.50,21.40 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

11.40 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

15.20,19.00 Òîï-ìîäåëü.

00.30 Õ/ô «Ðÿòóâàëüíèêè Ìàëiáó».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Êàøòàí÷èê: ãåðîé 
Öåíòðàëüíîãî ïàðêó».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.30 Ìîëüôàð.

13.00 Êðà¿íà Ó.

14.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00 Õ/ô «Ñàì âäîìà 3».
18.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

20.00 Ñiìåéêà Ó.

21.00 Õ/ô «Ñàì âäîìà 4».
22.45 Õ/ô «Áiáëiîòåêàð. Ïðîêëÿòòÿ 

Þäèíîãî ïîòèðó».
01.30 17+.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 19.00, 

23.00, 02.30 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Íîâèé ñåçîí.

11.00,03.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.00 Õ/ô «Ñëóæíèöÿ òðüîõ ïàíiâ».
14.00,15.30 Ò/ñ «Âið ìåíi».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,00.00 Ò/ñ «Ïòàøêà ñïiâî÷à».
23.20 Ïî ñëiäàõ.

05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.40 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00, 08.00, 09.00, 21.00, 01.10, 

03.00 Íîâèíè.

10.05 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

10.30 ×óäîâà ãðà.

11.00 Ñèëüíà äîëÿ.

12.00 Õ/ô «Éîñèï ïðåêðàñíèé. 
Íàìiñíèê ôàðàîíà».

13.45 Òåëåïðîäàæ.

14.10 Õ/ô «Ñèëà âîëi».
16.45 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
20.00 Ñïåöâèïóñê. Ðîçñåêðå÷åíà 

iñòîðiÿ.

21.25 Âå÷iðíº øîó ç Þ.Ìàð÷åíêîì.

22.15 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

23.45 Ä/ñ «Äèâà Êèòàþ».

00.15 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

01.45 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé æèâîïèñ».

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

03.25 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

07.00 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.35 «¯ìî çà 100».

11.15,23.10 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

12.20 «Ìîäåëü XL 2».

14.25 «Êîðîëü äåñåðòiâ».

16.30,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.15 «Iãðè ïðèêîëiâ».

01.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.20 «Áðàòè Ìåëàäçå. Âñóïåðå÷».

06.05 «Óêðà¿íà âðàæàº».

07.05 Ì/ô.
08.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

09.30 Õ/ô «Ïîêðîâñüêi âîðîòà».
12.15 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».
14.10 Õ/ô «Òàòî íàïðîêàò».
16.10 Ò/ñ «Ïî÷àòè ñïî÷àòêó. Ìàðòà».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.30 Õ/ô «Äâi÷i â îäíó ði÷êó».
00.20 Õ/ô «Ïîái÷íèé åôåêò».
02.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.10 «Êîä äîñòóïó. Ñþæåòè».

ICTV
03.55,02.50 Ñòîï-5.

04.50 Ñêàðá íàöi¿.

05.00 Åâðèêà!

05.15 Ôàêòè.

05.35 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.20 ß çíÿâ!

09.20 Äèçåëü-øîó.

10.45,11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè 4.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

14.40 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

20.10 Õ/ô «Ìîðñüêèé áié».
22.45 Õ/ô «Äæi Àé Äæî: Àòàêà êîáðè»

05.50,21.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
08.10 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

09.10 Âñå áóäå ñìà÷íî!

11.05 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

14.05 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

16.05 Õàòà íà òàòà.

19.00 Õ-Ôàêòîð.

03.00,02.40 Çîíà íî÷i.

05.45,07.10 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.15 Ãàñòàðáàéòåðè.

13.00 Õòî ïðîòè áëîíäèíîê? 

15.00 Õòî çâåðõó? 

17.00 Õ/ô «Çîîòðîïîëiñ».
19.10 Õ/ô «Òàêñi».
21.00 Õ/ô «Òàêñi 2».
22.50 Õ/ô «Íüþ-éîðêñüêå òàêñi».
00.45 Õ/ô «Ïëåòåíà ëþäèíà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.20 Ì/ô «Äiíîìàìà».
12.50 Õ/ô «Êîðîëü Äðîçäîáîðîä».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

17.15 Õ/ô «Áiáëiîòåêàð. Ïðîêëÿòòÿ 
Þäèíîãî ïîòèðà».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ñiìåéêà Ó.

23.00 Êðà¿íà Ó.

00.30 ÁàðÄàê.

01.30 17+.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

03.20 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

05.20 Õ/ô «Äîðîãà â ïåêëî».
05.35 «Top Shop».

08.45 Õ/ô «Õàçÿ¿í òàéãè».
10.20 Õ/ô «Çíèêíåííÿ ñâiäêà».
12.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

12.55,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.05 «Ñêëàä çëî÷èíó».

16.30 «Êðóòi 90-òi».

18.25 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

19.00,02.50 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Êîìàíäîñ».
22.30 «Ìiæíàðîäíèé òóðíið çi çìiøàíèõ 

áîéîâèõ ìèñòåöòâ WWFC 12».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.15,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

07.45,15.20 Ò/ñ «Ó ìèíóëîãî â áîðãó»
15.50,19.40 Ò/ñ «Áëàãèìè íàìiðàìè».
21.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

23.00 Õ/ô «Ùî ïðèõîâóº ëþáîâ».
00.45,02.30 Õ/ô «Ïîäðóãè».
03.05 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,01.10, 

03.00 Íîâèíè.

09.40 Õ/ô «Éîñèï ïðåêðàñíèé. 
Íàìiñíèê ôàðàîíà».

11.20 Ì/ô «Ñàôôi».
12.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.00 #ÂÓêðà¿íi.

13.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

14.25 Ôîëüê-music.

15.50 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

16.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
19.25,22.50 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.00 Ä/ñ «Iìïåðiÿ».

21.25 #@)??$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.10 Âå÷iðíº øîó ç Þ.Ìàð÷åíêîì.

23.50 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé æèâîïèñ».

00.15 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

01.35 Ä/ñ «Äèâà Êèòàþ».

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

03.25 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

07.00 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
09.55,10.55,12.00,13.05,14.05 «Ñâiò 

íàâèâîðiò 4: Â`ºòíàì».

15.00 Õ/ô «Îçáðîºíi i íåáåçïå÷íi».
17.30 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».
19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

23.30 «Ìiñ Óêðà¿íà 2018».

01.20 «Ëiãà ñìiõó».

04.05 «Þðié Áîãàòèðüîâ. Iäåàëüíèé 

âèêîíàâåöü».

05.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.00 Ì/ô.
06.25 Õ/ô «Ñòåæêè-äîðiæêè».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé ñåçîí»

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

12.10 Õ/ô «Ðîçñiÿíèé».
14.00 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ âèñîêîãî 

áëîíäèíà».
15.30 Õ/ô «Æiíî÷à iíòó¿öiÿ».
18.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Íå êâàï êîõàííÿ!»
23.00 Õ/ô «ßê âêðàñòè äiàìàíò».
00.50 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.20 Ñêàðá íàöi¿.

04.30 Åâðèêà!

04.40 Ôàêòè.

05.05 Iíñàéäåð.

06.55 Ò/ñ «Âiääië 44».
10.50,13.00 Õ/ô «Ïåðøèé ëèöàð».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Äæi Àé Äæî: Àòàêà êîáðè»
16.05 Õ/ô «Ìîðñüêèé áié».
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Ñêàéëàéí».
23.00 Õ/ô «Ñêàéëàéí 2».
00.45 Õ/ô «Áiéöiâñüêèé êëóá».
03.25 Ñòîï-5.

05.55,07.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
09.15 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.10 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.15 Õàòà íà òàòà.

13.20 ÌàñòåðØåô.

19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.10 Õ-Ôàêòîð.

03.00,02.40 Çîíà íî÷i.

04.50 Ñòåíäàï-øîó.

05.40,07.10 Kids` Time.

05.45 Ì/ô «Òîì i Äæåði: Ôîðñàæ».
07.15 Õ/ô «Çîîòðîïîëiñ».
09.10 Õ/ô «Âñòèãíóòè çà Äæîíñàìè».
11.20 Õ/ô «Ìè - Ìiëëåðè».
13.30 Õ/ô «Âàñàái».
15.30 Õ/ô «Òàêñi».
17.20 Õ/ô «Òàêñi 2».
19.10 Õ/ô «Òàêñi 3».
21.00 Õ/ô «Íå ãàëüìóé».
22.50 Õ/ô «Ìàøèíà ÷àñó â äæàêóçi 2»
00.50 Õ/ô «Íüþ-éîðêñüêå òàêñi».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.30 Õ/ô «Ëèìîíàäíèé ãîëîñ».
14.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

17.30 Õ/ô «Ñàì âäîìà 4».
19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ñiìåéêà Ó.

23.00 Êðà¿íà Ó.

00.30 Õ/ô «Ñâàòàííÿ íà Ãîí÷àðiâöi».
02.00 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.05,08.55 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

08.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

10.50 Õ/ô «Áiëi ðîñè».
12.30 Õ/ô «Áàëàìóò».
14.10 Õ/ô «Êîìàíäîñ».
17.00 Õ/ô «Ïðîòèñòîÿííÿ».
00.30 «Ìiæíàðîäíèé òóðíið çi çìiøàíèõ 

áîéîâèõ ìèñòåöòâ WWFC 12».

06.50 Ñüîãîäíi.

07.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.30 Ò/ñ «Áëàãèìè íàìiðàìè».
12.50 Ò/ñ «Ïòàøêà ñïiâî÷à».
16.50,21.00 Ò/ñ «Îäíà íà äâîõ».
19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.10,02.20 Ò/ñ «Ñîíÿ÷íå çàòåìíåííÿ»
03.15 Õ/ô «Ñëóæíèöÿ òðüîõ ïàíiâ».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. Три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.
ГБО на авто для всіх типів бензинових 
двигунів 428220, 0673517555, www.
gaz.te.ua

БудIвницТво, ремонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 
522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164

меТаЛоЧереПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

Куплю
куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109

все дЛЯ дому
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі432676, 0673491313
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIЛьське ГосПодарсТво
Продам

Продаємо гуртом та вроздріб  са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини. надаємо консуль-
тації під час посадки та вирощування. 
0973944257
Продам ячмінь чотиригранний. 
0673661569

Тварини
Продаєм добру дійну корову 
чорно-рябої масті з п'ятим телям. 
0675839340
Терміново продам в добрі руки молоду 
молочну корову (вік — 3 роки) та 
3-місячне теля. Ціна договірна 551359
Терміново віддам в добрі руки півтора-
місячне біло-руде кошеня (самець). 
0977947546

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Послуги по утепленню квартир та 
будинків. Маємо власний матеріал та 
риштуванням 0971448151
Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів, виготовлення нових 
0678386928
Якісна чистка подушок і перин 
0974089466
Послуги електрика, ціна зележить від 
обсягу виконаної роботи 0660879011, 
0982297976 Юра
демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Дахові роботи. Дошка, лати, 
мурлати0981010055, 0981010077
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів, великий вибір: казкові герої, 
пори року, звірі та ін. 0675062200

Навчання
Надаю професійні послуги з англійської 
мови школярам і студентам (практика 
та граматика). Досвід роботи за кор-
доном. Звертатися тел. 0730576575, 
Iрина
Навчання перукарів з можливістю 
набуття практиктичного досвіду та 
працевлаштування 0963817567

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

роБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюса-
ря, моториста на легкові автомобілі. 
0677005502
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
у кондитерський цех потрібні: кон-
дитери, фасувальники, різноробочі 
0984262648, 0984510752
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. Довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259, 0977947546. 

рIЗне
Шукаю людей, які вилікувалися від між-
хребцевих гриж, або володіють інфор-
мацією щодо відповідного лікування 
 0986463722 (Сергій)рIЗне

вважаТи недIйсним
Втрачене свідоцтво про право власності 
на нерухоме майно САЕ №014302 від 
10.11.2010 р., видане парафії Святого 
апостола і євангелиста Луки УГКЦ с. 
Iвачів Долішній Тернопільського району, 
вул. Незалежності, 39а, вважати не-
дійсним.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСИчНІ МЕБЛІ ВІД ВИРОБНИКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

 куПЛЮ мед
 0991426622 , 0983098787. 
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Вітаємо!

Співчуття

Оголошення

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слухан-
ня містобудівної документації «Детальний план території земельної 
ділянки Куриляк Г.П. для будівництва та обслуговування індивідуаль-
ного житлового будинку, господарських будівель і споруд площею 0,1 
га (кад. номер 6125286700:02:001:3554) у с. Петриків Тернопільського 
району Тернопільської області».

Громадські слухання відбудуться 24 жовтня 2018 року о 17.00 у при-
міщенні сільської ради села Петриків. Пропозиції та зауваження до 
містобудівної документації подають до Петриківської сільської ради з 
9:00 до 16:00 за адресою : с. Петриків,  Шептицького, 118А.

Колектив Ступківської АЗПСМ сумує з приводу передчасної смер-
ті медсестри Людмили Володимирівни ЧУйКО і висловлює щире 
співчуття чоловікові, дітям та онукам померлої.

5 жовтня 2018 р. об 11:00 в приміщенні сільської ради в с. Мишковичі 
за адресою: вул. Січових стрільців, 5 відбудуться громадські обговорен-
ня щодо оцінки впливу на довкілля планової діяльності «Будівництво 
мікро ГЕС потужністю до 85 кВт на території Мишковицької сільської 
ради Тернопільського району Тернопільської області».

Ініціатор громадських слухань — ПМП «Люкс». Тел. 067-332-46-70. 
Відповідальна особа за проведення громадських слухань — Роман Ми-
колайович Дерень.

Острівська сільська рада повідомляє, що 23 сесією 7 скликання від 14. 08. 2018 року II пленарного за-
сідання від 12. 09. 2018 року за №962 прийнято рішення «Про приведення у відповідність до чинного за-
конодавства рішення про встановлення ставок земельного податку». З рішенням можна ознайомитися в 
Острівській сільській раді за адресою: с. Острів, вул. Кордуби, 63.

Щирі вітання надсилаємо депутату 
Тернопільської районної ради Дарії 
Павлівні БЛАЩАК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

З повагою — колеги та друзі.

Щирі вітання надсилаємо началь-
нику управління Державної казна-
чейської служби України в Тернопіль-
ському районі Роману Івановичу 
ШАСТУ.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у Вас гаразд!

З повагою — колеги та друзі.

Колектив CПП «Мричко» щиро ві-
тає з 40-річчям комірника Андрія Ан-
дрійовича КАВУНА.

Вітаєм з роками, що завітали 
Сьогодні у Ваше життя! 
Їх всього сорок ми нарахували, 
А зичим дожити у щасті до ста. 
Творіть, й висот нових досягайте, 
Міцніє хай сила, квітує краса, 
Щоб всього найкращого в світі зазнати, 
Здоров’я! Любові! Достатку! Добра!

Колектив Почапинської ЗОШ І-ІІІ 
ст. щиросердечно вітає з 60-річчям 
Мирослава Миколайовича ПЛАТО-
ША та з 80-річчям Надію Василівну 
СТРУК.

Нехай летять собі літа,
Нам зупинити їх не вдасться.
Хай буде істина проста:
Чим більше літ, тим більше щастя.
Людської шани зичимо й тепла,
Достатку, злагоди в родині,
Журба щоб в безвість відійшла,
А радість жила в кожній днині.

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиро вітає з 
днем народження головного спеці-
аліста відділу організаційної роботи 
та зв’язків з громадськістю апарату 
Єлизавету Дмитрівну КУчЕР та за-
відувача сектору опікиі піклування 
служби у справах дітей Лідію Петрів-
ну ГАЙДУ.

В житті хай лунають лиш теплі слова,
А серце ніколи від болю не плаче.
І крутиться весело Вам голова
Лише від любові, добра та удачі!  

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету щиро ві-
тають з ювілеєм депутата  селищної 
ради Ярослава Омеляновича ПЕЛЕ-
ХАТОГО.

Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров’я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації, колеги та 
друзі  щиросердечно вітають з днем 
народження заступника керівника 
апарату — начальника відділу загаль-
ного діловодства та контролю апарату 
Світлану Миколаївну МІКІТІНУ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Колектив Тернопільської район-
ної державної адміністрації, колеги 
та друзі  вітають з днем народження 
начальника відділу організаційної 
роботи та зв’язків з громадськістю 
Ірину Ярославівну БАЮРАК.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Цієї осені 18 
вересня відзна-
чила свій 80-
річний ювілей 
любляча матуся, 
найкраща у світі 
бабуся Надія Ва-
силівна СТРУК з 
села Почапинці.

Найкращі слова, які є на землі, 
ми даруєм, рідненька, сьогодні тобі.
Та всі разом хочем тебе привітати,
за турботи і ласку «спасибі» сказати!
Будь здоровою, веселою в будні та свята!
Хай весною в дворі зацвітає калина,
Будь щасливою завжди, бо з Тобою вся родина! 

З повагою та любов’ю — діти, внуки та 
правнуки.

Педагогічний колектив Великобере-
зовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів вітає з юві-
леєм директора школи Юлію Іванівну 
ПАНЬКІВ, з днем народження вчителя 
початкових класів Галину Володими-
рівну ГАЙДУК та педагога-організатора 
Ларису Михайлівну ВОВНУ.

Прийміть найщиріші побажання 
міцного здоров'я, особистого  щастя, 
невичерпної енергії і наснаги у всіх 
ваших добрих справах. Хай у вашому 
домі завжди  панують мир і злагода, 
у серці — доброта, а у справах — му-
дрість та виваженість.

Колектив Скоморохівської ЗОШ 
I-IIст. щиро вітає з днем народження 
вчителя зарубіжної літератури Марію 
Степанівну ПЕТРИШИН та вчителя 
англійської мови Уляну Степанівну 
ДЕРЛИЦЮ.

Хай доля вам  щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Достатку — у будні, в свята —  

подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків! 

Колектив  Довжанківської сіль-
ської ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету щиро ві-
тають з днем народження сільського 
голову Олега Михайловича ТКАчА.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального медичного 
об’єднання — молодша медична се-
стра (санітарка) Ірина Ярославівна 
ПОЛІЩУК, молодша медична сестра 
(санітарка палатна) Марія Володи-
мирівна МЕЛИМУКА, економіст Ві-
кторія Вікторівна БИДЛОВСЬКА, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Надія Василівна ВОЙНАРОВСЬКА, 
начальник відділу матеріально-
технічного постачання Ярослав 
Васильович БІСОВСЬКИЙ, водій 
автотранспортних засобів Ігор Бог-
даноич ДЗЮБАК, лікар-ортопед-
травматолог Тарас Орестович ВЕ-
РЕСЮК.

Із днем народження вітаєм!
Добра і радощів бажаєм,
Здоров’я на усі літа,
Хай в серці квітне доброта.
Хай в небі сонце ніжно сяє,
Веселка барвами заграє,
Щебечуть солов’ї грайливо
На життя довге й щасливе!

Колектив Острівської ЗОШ I-III ст. 
щиро вітає з днем народження  вчи-
теля історії Марію Іванівну ГОШІЙ.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Колектив Ігровицької сільської 
ради, депутатський корпус, члени ви-
конавчого комітету щиро вітають з 
днем народження головного бухгал-
тера Марію Ігорівну ХОРОЗ.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив Ігровицької сільської 
ради, депутатський корпус, члени ви-
конавчого комітету надсилають щирі 
вітання з нагоди дня народження со-
ціальному працівнику Галині Арсе-
нівні РОМАНЕчКО.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

22 жовтня 2018 р. о 15 год. в приміщенні Петриківської сільської ради відбудуться громадські обго-
ворення містобудівної документації  «Детальний план території формування земельної ділянки власності 
Гончарук Є. С. для будівнцтва індивідуального житлового будинку, господарських будівель на території Пе-
триківської сільської ради».

Офіційне

До місцевих бюджетів 
Тернопілля надійшло 
6   млн гривень 

Оголошення

ТОВ «Надежда Ритейл 2017» має намір отримати дозволи на викиди 
забруднюючих речовин  у атмосферне повітря стаціонарними джере-
лами для АЗК №№ 59, 60 за адресою: 47722, Україна, Тернопільська об-
ласть, Тернопільський район, село Великі Гаї, вулиця Об’їзна, 8, 11.

Основним технологічним процесом, що супроводжується викидами 
забруднюючих речовин у атмосферне повітря, є прийом, зберігання та 
реалізація палива (бензин, дезельне паливо, скраплений газ, масла мо-
торні та трансмісійні), вироблення електроенергії. 

У викидах АГЗП № 5т присутні наступні забруднюючі речовини: 
сажа — 0,00018 т, вуглецю оксид — 0,18 т, азоту діоксид — 0,012 т, ангі-
дрид сірчистий — 0,0006 т, бутан — 0,2894544 т, бензин (нафтовий, ма-
лосірчистий, в перерахунку на вуглець) — 0,911516 т, масло мінеральне 
нафтове (веретенне, машинне, циліндрове та ін.) — 2,2E-5 т, вуглеводні 
гpаничні С12-С19 (розчинник РПК-265 П та ін.) — 0,070342 т, пропан 
— 0,1929696 т, бенз(а)пірен (мкг/100м3) 6E — 8 т.

Згідно зі звітами про проведення інвентаризації стаціонарних дже-
рел викидів забруднюючих речовин, рівні забруднення атмосферного 
повітря не перевищують гранично-допустимих концентрацій стосовно 
всіх забруднюючих речовин. Технологічні процеси характеризуються 
стабільністю параметрів, аварійні та залпові викиди забруднюючих ре-
човин у атмосферне повітря відсутні. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян при-
ймають упродовж 30 календарних днів від дати публікації інформації 
в Тернопільській районній державній адміністрації за адресою: 46009, 
Тернопільська обл., м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1.

Розробник документації: ТОВ «Центр практичної екології» (м. Пол-
тава, вул. Шевченка, 52, оф. 203, тел.: (05322) 2-19-72, (098) 823-68-02, 
(099) 65-85-717).

У 2018 році Головне управління Держгеокадастру у Тер-
нопільській області організувало й провело 43 земельні 
аукціони з продажу прав оренди на 210 земельних ділянок 
державної власності сільськогосподарського призначення 
(за межами населених пунктів) загальною площею 2 тис. га, 
стартовий розмір орендної плати – 2,82 млн гривень. 
Під час торгів аграрії придбали 

права оренди на 131 земельну ді-
лянку загальною площею 1,4 тис. 
гектара.

Розмір річної плати за користу-
вання земельними наділами, ви-
значений за результатами торгів, 
становить 5,9 млн гривень. Орен-
дарі сплачуватимуть цю суму що-
річно до бюджетів місцевих рад. 
Завдяки земельним аукціонам роз-
мір орендної плати зріс удвічі, по-
рівняно зі стартовою ціною.

Загалом у Тернопільській об-
ласті середній розмір орендної 
плати за землі, передані в орен-

ду на аукціонах у 2018 році, ста-
новить 4,25 тис. грн/гектар.

Довідково. Земельні торги про-
водять відповідно до глави 21 Зе-
мельного кодексу України «Продаж 
земельних ділянок або прав на них 
на конкурентних засадах».

З  детальною інформацією 
про земельні ділянки, права 
оренди на які виставлені на 
продаж, можна ознайомитися у 
розділі «Земельні аукціони» на 
офіційному веб-сайті Держгео-
кадастру.

Чернелево-Руська сільська рада оголошує конкурс на визначення виконавця послуг з вивезення твердих 
побутових відходів. Документи приймають протягом місяця. Тел.  для довідок 29-33-36.
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Крім того, його можна зберегти і в свіжому вигляді. 
Але потрібно знати, який перець можна покласти на збе-
рігання, а який треба використовувати відразу в їжу.

Деформовані плоди, перестиглі, потріскані, з механіч-
ними пошкодженнями для зберігання не придатні. 

Не зайве нагадати, що перець перед зберіганням не ми-
ють. 

Недозрілі плоди зберігають при температурі 10-12°С 
і вологості повітря 90-95%. У процесі зберігання перець 
набуває червонуватого забарвлення.

Якщо температура в приміщенні нижче +8°С, то плоди 
уражаються хворобою. На їх поверхні з’являються темно-
зелені плями. Якщо низька вологість повітря, то перець 
починає в’янути.

Деякі господині обгортають кожен плід в папір. 
Оптимальні умови зберігання перцю — в холодильнику.
Плоди змащують олією і складають в поліетиленовий 

пакет з отворами для циркуляції повітря. 
Якщо в помешканні немає місця для зберігання пер-

цю, то його можна заморозити. 

Перець миють, просушують, зрізують плодоніжку, 
видаляють насіння, вкладають один в інший і поміща-
ють у поліетиленовий пакет із застібкою. Також можна 
порізати на шматочки, розфасувати у пакетики.

У замороженому вигляді перець не втрачає смакових 
якостей близько року.

Болгарський перець, який не придатний для збері-
гання, але  не пошкоджений хворобами, можна засоли-
ти. Для цього його ретельно миють, видаляють насінні, 
ріжуть на шматочки. Складають в банку, пересипаючи 
сіллю. Зберігають у холодильнику.

Також можна перець перемолоти, змішати з сіллю, до-
дати трохи олії. Таке пюре потрібно зберігати в холодиль-
нику.

Господині на замітку
З настанням першого похолодання, вико-

пайте кущі з зеленим перцем разом з коренем, 
обтрусіть землю. Підвісьте кущі коренем 
вгору в прохолодному місці, з розпилювача об-
робіть рослину 1-процентним розчином мід-
ного купоросу. Плоди будуть тягнути соки з 
стебла і поступово дозрівати.

Відберіть кілька стиглих плодів на насін-
ня. Виріжте насіння разом з плодоніжкою, 
розкладіть на тканині і підсушіть. Сушити 
треба в тіні, оскільки на сонці насіння втра-
чає схожість.

Господині в записничок
 

Через місяць після весілля:
— Так, це правда, що я обіцяв тобі золоті гори, 
коли ми одружимося. Але про пральну машинку 
мови не було!


Той, хто вважає, що бути домогосподаркою легко, 
просто ніколи не намагався завантажити білизну 
в пральну машину з тістечком в одній руці і теле-
фоном в іншій.


Мій брат все життя мріяв стати космонавтом, а 
я мріяв стати лікарем і вилікувати його.


— Нервове захворювання вашої дружини не стано-
вить небезпеки. З таким неврозом люди живуть 
дуже довго.
— А я, лікарю, скільки протягну я?


Чоловік і дружина штовхають свою машину до ре-
монтної майстерні. Чоловік говорить дружині:
— Той чоловік, який продав нам свою машину, де в 
чому мав рацію...
— А саме?
— У тому, що ця тачка майже зовсім не витрачає 
бензину...


Що я можу сказати про своє благополуччя ...
Якби мою зарплату проїдали не ми з котом, а один 
кіт, він, напевно, вважався б котом з середнього 
класу.


— Мила, а де гроші, які я відклав на відпустку?
— Ой, я забула тобі сказати, що я купила на них 
шубу.
Чоловік підходить до телефону і набирає номер:
— Алло, це туристичне агенство? Будь ласка, за-
мість 2-х путівок на Канари — одну в тундру в дво-
зірковий чум з виглядом на дрейфуючу станцію.


— Любий, лікар порекомендував поїхати нам від-
почити на Багами чи Канари! Куди ми поїдемо?
— До іншого лікаря!



Усміхніться

Життя як воно є

Почати все спочатку
Рейсовий автобус, рухаючись бездоріжжям до віддаленого села, раз у раз важко покашлював. Загли-
бившись у власні роздуми, Петро не помітив, що автобус пришкутильгав до потрібної йому станції. У 
зажурених очах час від часу з’являлися сльози. Пасажири скоса зиркали на дивакуватого чоловіка.

— Агов, городський, твоя зупин-
ка, — відірвав Петра від роздумів 
басистий голос водія. — Не проспи 
пункт призначення. 

Вийшовши із запиленого авто-
буса, Петро вдихнув на повні груди. 
По один бік дороги розкинулося со-
няшникове поле, по інший – село. 
Невеличкі дерев’яні будиночки, 
довкола них — похилений паркан. 
Розбита бруківка звивалася вглиб 
вишневої вулиці. 

— Добридень! А підкажіть, де Те-
решкові живуть? – запитав у чоловіка, 
що проїжджав повз нього підводою.

— Аж в кінці вулиці, біля самого 
ставу. А ти їм хто будеш? – поцікавив-
ся той.

— Та я так… Справа у мене до них 
є, —  знітився Петро.

— Невже хату в них купуєш? Геть 
здурів! Її ж задарма ніхто не візьме, — 
ніяк не міг вгамуватися селянин. 

— Хата тут ні до чого. Інше діло є, 
— тупцював на місці, міркуючи, що 
збрехати, аби швидше відчепитися від 
надокучливого співрозмовника.

— Сідай, підвезу, махнув рукою чо-
ловік.

Степан розповів, що дружина 
померла кілька років тому від за-
палення легенів. На жаль, в лікарню 
пішла надто пізно… Згоріла, мов 
свічка. На його руках залишилося 
двійко маленьких діток. І хоча важко 
було самому давати раду дівчаткам, 
вдруге одружуватися не став. Петро 
слухав його розповідь мовчки, хоча 
так хотілося й самому розповісти 
про те, що нестерпним вогнем пече 
у грудях. Чи ж міг він подумати ко-
лись, що покине всі блага цивіліза-
ції, намагаючись втекти від самого 
себе?

Сутеніло. Петро обходив свої 
нові володіння. Звісно, не хороми, 
проте, якщо докласти рук — жити 
можна. 

— Агов, сусіде, з новосіллям тебе, 
— почув Петро за спиною. Обер-
нувся. За прогнилою хвірткою стояв 
Степан, тримаючи в руках згорток. 
Давай обмивати твою покупку. 

Чарка, друга… Й Петро не помі-
тив, як заговорив зі Степаном про 
сокровенне. 

— Зустрічався я з хорошою ді-
вчиною, планували одружитися. 

Аж тут до нас на фірму прийшла 
новенька секретарка. Панянка була 
дуже приваблива. На одному з кор-
поративів ми з нею добряче хиль-
нули. Вранці прокинувся у її ліжку, 
а за кілька тижнів вона повідомила, 
що вагітна. Дівчинка народилася 
хворою. Аби врятувати дитину, про-
дали все, що мали, навіть квартиру. 
Оселилися у батьків дружини. Взя-
ли в кредит велику суму. На жаль, 
врятувати доньку не вдалося… 

Петро замовк. По небритому сма-
глявому обличчю покотилася скупа 
чоловіча сльоза. Швидко змахнув її 
долонею. Петро, перевівши подих, 
продовжив:

— Смерть малої пережили, як 
страшний суд. Коли її не стало, зда-
валося, небо впало на землю. Якби 
не Віта, чесно, не оговтався б. Вона 
трагедію пережила легше, характер 
має жорсткий. Аби вилізти з боргів, 
влаштувався ще на одну роботу. Та 
щойно по донечці минув рік – Віта 
ошелешила новиною: знайшла собі 
значно старшого чоловіка, у них все 
серйозно, подає на розлучення. 

Кредит був оформлений на мене, 
тож мусив кілька років гарувати на 
заробітках за кордоном. Знав би ти, 
Степане, як пекло в грудях. Але з 
часом охолов. Образа минула, зо-
сталося розчарування… Хочеться, 
звісно, подивитися у її безсоромні 
очі. А з іншого боку, чи ж я їй суд-
дя? Я оце лише кілька днів тому по-
вернувся до України. Майже все за-
роблене віддав кредиторам. Решти 
вистачило лише на оцю розвалину. 
Але то нічого, я не журюся. Село 
мені подобається, та й люди тут, ви-
дно, непогані. А з часом, дасть Бог, і 
зустріну якусь хорошу дівчину… 

Марія МАРТИНЮК. 

Не вживаєте калину? 
І даремно!
Біль у серці, загострення виразки шлунка, ка-
шель, хрипота… Усі ці проблеми здатен усунути 
відвар калини. 

Болгарський перець поєднується майже з усіма овочами, тому 
його додають до багатьох страв. Він не втрачає своїх смакових 
якостей під час консервування. Його маринують, солять, замо-
рожують.

Зрілі плоди зберігають при температурі 
+1-2°, вологості повітря - близько 90%. У та-
ких умовах перець може зберігатися близь-
ко двох місяців. Невеликі ящики або лотки, 
місткістю близько 10 кг, застеляють папе-
ром або тирсою, складають перець рядами, 
накриваючи папером або тирсою. Можна 
також використовувати сухий пісок.

Ягоди залити водою і варити 2,5 годин, цукру не додава-
ти, потім процідити й охолодити. 

Кора калини стане у пригоді тим, хто страждає від спаз-
мів судин, безсоння. Столову ложку сухої кори залити 0,5 
л кип‘ятку, настоювати добу в темному місці. Настій проці-
дити.

Настоянкою з квітів радять полоскати горло при ангі-
ні, а сік використовувати як примочки від лишаїв та вес-
нянок. 

Під час застуди покращать стан організму настоянки із 
плодів і квітів калини.

Настоянка з плодів: по 2 столові ложки ягід і меду зміша-
ти, залити 2 склянками окропу, настояти протягом години і 
вживати по 0,5 склянки 5 разів на день.

Настоянка з квітів: 2 столові ложки квітів залити склян-
кою окропу, настоювати 1,5-2 години і вживати по 100 мл 
тричі на день.

Якщо плоди і квіти настоювати 6-8 годин, такий засіб 
у гарячому вигляді полегшить стан організму при бронхі-
тах, запаленні легень.

Ягоди калини радять вживати тим, хто страждає від 
гастриту зі зниженою секрецією шлунка, а також для про-
філактики і лікування виразки шлунка.

Препарати з калини м’яко діють на організм, вони мало-
токсичні і не мають протипоказань. Але все ж калина про-
типоказана людям, схильним до тромбоутворення, а також 
вагітним жінкам.

Відкриємо ще один секрет – кілька свіжих ягід калини 
позбавлять від закрепів. 

3 кілограми заморожених або висушених ягід – і ви за-
безпечені на всю зиму і вітамінами, і ліками одночасно.

Будьте здорові!

Як зберігати 
болгарський перець
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Змагання були дуже насиченими: за 
три дні юні футболісти зіграли аж 17 
матчів. І хай поєдинки були короткими 
— лише по 15 хвилин, але навантаження 
на дітей випали серйозні. І все ж коман-
да Байковецької громади 11 поєдинків 
виграла, два — зіграла внічию і лише в 
чотирьох матчах зазнала поразки.

Загалом до Вінниці виїхало 18 вихованців 
тренерів Ігоря Яворського та Ігоря Біскупа. 
Керівництво Байковецької громади профі-
нансувало всі необхідні витрати і зробило 
все можливе, щоб поїздка для дітей була 
комфортною і цікавою. Зокрема, до місця 
змагань вони добиралися комфортабель-
ним автобусом, а у Вінниці проживали у го-
телі. Їх супроводжували тренер Ігор Явор-

ський, начальник відділу культури, туризму, 
молоді та спорту Роман Сушко, а також їхній 
добровільний помічник — дідусь одного з 
юних футболістів Микола Шкарупа.

Треба зазначити, що Тернопільщину на 
фестивалі представляла ще одна дитяча ко-
манда — «Футбольний клуб Біскупа» з об-
ласного центру. Хлопці з Тернополя і з Бай-
ковецької громади, як і їхні батьки й тренери, 
стали справжніми друзями. І тільки в матчі 
між собою вони були запеклими супротивни-
ками.

Наставники і керівники обох команд 
відзначили, що усі хлопці з Тернопільщи-
ни були стійкими і наполегливими на фут-
больному полі, а за його межами —  вихо-
ваними, культурними, організованими. 

Футбол  |  Юні переможці

Футбол  |  Чемпіонат Тернопільського району

ВищА лІгА ПершА лІгА ДрУгА лІгА

№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Шляхтинці 19 14 2 3 0 53 - 15 44
2 Дубівці 19 13 2 4 0 59 - 31 41
3 Плотича 19 11 1 6 1 39 - 27 34
4 Івачів 19 9 4 6 0 47 - 29 31
5 Прошова 18 9 3 6 0 39 - 32 30
6 В. Бірки 19 9 2 7 1 37 - 41 29
7 Острів 19 8 1 10 0 42 - 42 25
8 В. Березовиця 18 6 4 8 0 34 - 39 22
9 В. Глибочок 19 6 1 11 1 21 - 45 19

10 Озерна 19 5 3 11 0 39 - 54 18
11 Соборне 18 5 2 12 0 28 - 54 17
12 Біла 19 3 3 13 0 17 - 50 12

№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Товстолуг 17 14 2 1 0 58 - 16 44
2 Динамо-Красівка 17 14 0 3 0 57 - 16 42
3 Мишковичі 18 11 4 3 0 50 - 22 37
4 Великі Гаї 18 11 1 5 1 46 - 31 34
5 Байківці 18 9 3 6 0 47 - 28 30
6 Білоскірка 18 7 2 9 0 39 - 52 23
7 Козлів 18 5 0 12 1 32 - 66 15
8 Кутківці 18 3 4 11 0 40 - 59 13
9 Домаморич 18 3 1 13 1 33 - 64 10

10 Гаї-Шевченківські 18 3 1 14 0 23 - 69 10

№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Чистилів-Плотича-2 16 11 3 2 0 57 - 22 36
2 Стегниківці 16 10 2 4 0 42 - 25 32
3 Баворів 16 8 4 4 0 41 - 30 28
4 Петриків 16 7 3 6 0 31 - 27 24
5 Лозова 16 6 5 5 0 42 - 34 23
6 Драганівка 16 6 4 6 0 41 - 31 22
7 Підгородне 16 5 5 6 0 23 - 33 20
8 Товстолуг-2 16 3 0 13 0 19 - 65 9
9 Курники 16 1 4 11 0 31 - 59 7

10 Смиківці 0 0 0 0 0 0 - 0 0

В очікуванні 
чемпіонського поєдинку
Виходить на фінішну пряму чемпіонат Тернопільського району з футболу 2018-го року. 
Команди першої і другої ліг уже завершили марафон. Якщо в другому дивізіоні ще за 
тур до закінчення першості визначилися призери, то в першому залишилося провести 
одну зустріч, яка, як виявилося, стане «золотою».

 Футболісти з Товстолуга 
і «Динамо-Красівки» вже за-
воювали право наступного 
сезону грати у вищій лізі, а те-
пер в очному поєдинку мають 
з’ясувати, хто стане володарем 
золотих медалей. Колектив із 
Товстолуга міг це зробити і ми-
нулої неділі, але зазнав першої 
поразки в сезоні від великога-
ївських футболістів, котрі по-
казали справжню спортивну 
мужність у принциповому дербі. 
Бронзовими медалістами стала 
команда з Мишковичів, а поки-
дають першу лігу представники 
Гаїв-Шевченківських і Домамо-

рича. Останні ще встигли грюк-
нути дверима, перемігши в за-
ключному поєдинку опонентів 
із Козлова (6:3), поступаючись 
після першого тайму (1:3).

У другій лізі зустрічі звітного 
туру не мали принципового тур-
нірного значення, та все ж вони 
відбулися в напруженій бороть-
бі. Згідно з календарем, зустрі-
чалися команди, які вели бо-
ротьбу за підвищення в класі, і в 
обох поєдинках у Стегниківцях 
і Драганівці зафіксовані нічий-
ні рахунки. Вітаємо колективи з 
Чистилова-Плотичі-2 і Стегни-
ківців із виходом у першу лігу, а 

футболістів із Баворова – із за-
воюванням бронзових медалей!

Чотири перших представники 
вищого дивізіону свої поєдин-
ки синхронно виграли і продо-
вжують боротися за чемпіон-
ство (Шляхтинці і Дубівці) та 
за бронзові медалі (Плотича та 
Івачів). Також триває напружена 
боротьба за право залишитися у 
вищій лізі. Тут поки що найгір-
ші шанси у футболістів з Білої, в 
яких із різних причин не відбу-
лася зустріч із представниками 
Великої Березовиці, що також є 
претендентами на вибуття. У цій 
же зоні перебувають колективи 

з Соборного, Озерної і Великого 
Глибочка. Таким чином, все най-
цікавіше чекає вболівальників в 
іграх двох заключних турів.

Результати зустрічей, які 
відбулися 16-го вересня: вища 
ліга – Прошова – Дубівці 2:3, 
Острів – Шляхтинці 0:2, Озерна 
– Плотича 0:5, Івачів – Великий 
Глибочок 1:0, Соборне – Великі 
Бірки 1:1; перша ліга – Кутків-
ці – Мишковичі 2:2, Товстолуг 

– Великі Гаї 0:2, Домаморич – 
Козлів 6:3, Байківці – Динамо-
Красівка 0:3, Гаї-Шевченківські 
– Білоскірка 0:2; друга ліга – 
Підгородне – Курники 4:3; Тов-
столуг -2 – Петриків 1:4, Дра-
ганівка – Чистилів-Плотича-2 
2:2, Стегниківці – Баворів 2:2.

Юрій БУЧИНСьКИЙ, заступник 
голови Тернопільської районної 

федерації футболу.

ФУТБОЛЬНЕ ТАБЛО
Чемпіонат України. Друга ліга, тур 9: 

«Нива»(Тернопіль) – «Полісся» (Житомир) – 0:1
Гол: Шишинін, 9

У неділю, 23-го ве-
ресня, на Тернопіль-
ському міському ста-
діоні вболівальників 
чекатиме дербі «Нив» 
– тернопільської і ві-
нницької. Початок 
поєдинку о 16:00. 
Придбати квитки 
можна у ТЦ «Орнава» 
(вул. Живова, 15А) 
на стійці у партне-
рів клубу — фабрики 
емоцій OGOGO. Вартість квитка 30 грн. Каси місь-
кого стадіону працюватимуть у день проведення 
матчу, розпочинаючи з 13:00.

1/16 фіналу Кубку України серед аматорських 
команд. Повторні поєдинки: «ОДЕК» (Оржів, Рів-
ненська обл.) – «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ, 
Тернопільська обл.) 1:0 (перший матч: 4:1), «Факел» 
(Липовець, Вінницька обл.) – «ДСО-Поділля» (Тер-
нопільський р-н)  (перший матч: 2:2).

Аматорський чемпіонат України, тур 7:  «Агрон» 
(Великі Гаї) – ФК «Ужгород» 2:1, «ОДЕК» (Оржів, 
Рівненська обл.) – «Тернопіль-ДЮСШ» 4:1, «Крис-
тал» (Чортків) – «Кобра» (Острог, Рівненська обл.) 
6:0. Наступні матчі: 22 вересня, субота – «Покуття» 
– «Тернопіль-ДЮСШ», 23 вересня, неділя – «Рочин» 
(Соснівка, Львівська обл.) – «Агрон», «Хмельниць-
кий» – «Кристал».

Чемпіонат Тернопільської області, тур 14: «ДСО-
Поділля» (Тернопільський р-н) – «Тернопіль-
ДЮСШ» 3:1, ФК «Бережани» – «Збруч-Агробізнес» 
(Підволочиськ) 4:4, «Колос» (Зборів) – ФК «Козова» 
1:1. Трійка лідерів: «Агрон-ОТГ» – 32 очки (12 мат-
чів), «ДСО-Поділля» – 24 (13), «Кристал» – 21 (13).

Фестиваль дитячого футболу
Дитяча футбольна команда хлопчиків 2007-2009 р. н. Байковецької об’єднаної територіальної грома-
ди з медалями, грамотами і командним Кубком повернулася з Вінниці. У місті над Південним Бугом 
наші земляки брали участь у фестивалі дитячого футболу. Турнір тривав упродовж трьох днів на 
центральному стадіоні Вінниці.
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Дитячий майданчик

Все буде смачно

Помідори на зиму: 
перевірені рецепти
В’ялені помідори
Інгредієнти: помідори - 1,2 кг, 

сіль - 2 ч. л., петрушка - 30 г, ба-
зилік - 30 г, оливкова олія - 150 мл, 
часник - 2 зубки, перець чорний 
мелений. 

 Приготування. Помідори 
розрізати на половинки. Деко за-
стелити фольгою, змастити олією, 
викласти половинки помідорів і 
посипати їх сіллю з перцем, дріб-
но нарізаною зеленню. Покласти 
у духовку і в’ялити помідори за 
температури 100-150ºС. Через дві 
години духовку вимкнути, проте 
помідори залишити в ній.

На дно гарячої банки покласти 
кілька листочків зелені і поріза-
ні зубки часнику. Зверху щільно 
вкласти в’ялені помідори, зали-
ти олією та закрити капроновою 
кришкою. Зберігати в холодиль-
нику.

В’ялені помідори з со-
євим соусом 
Помідори помити і викласти на 

серветки, щоб стекла вода. Деко 
застелити пергаментом. Помідори 
розрізати на чотири частини і ви-
класти на деко.

Приготувати суміш із солі, 
чорного меленого перцю та цукру. 
Цією сумішшю посипати помідо-
ри, покласти в духовку, в'ялити 
4 години при температурі 100-
120°С. Духовку залишати трішки 
відкритою, щоб виходила волога.

Подрібнити часник, дода-
ти приправу з італійських трав, 
оливкову олію.

Викласти помідори в стерильні 
банки, перекладаючи часниковою 
сумішшю. Додати 1 ч. л. соєвого 

соусу, залити олією. Зберігати в хо-
лодильнику.

Квашені помідори з 
гірчицею
Інгредієнти: помідори, листя 

хрону, вишні та смородини, перець 
горошком, духмяний перець, гвоз-
дика, лавровий листок, часник.

Маринад (з розрахунку на 
одну 3-літрову банку): 1,5 л води, 
2 ст. л. солі, 2 ст. л. цукру, 2 ст. л. 
сухої гірчиці.

Приготування. На дно 
3-літрової банки покласти листо-
чок хрону, листя вишні та сморо-
дини, перець горошком, духмяний 
перець, гвоздику, лавровий лис-
ток, часник. Потім викласти помі-
дори. Зверху – петрушка та сухий 
порошок гірчиці. В холодній воді 
розчинити сіль та цукор. Залити 
маринадом помідори, закрити ка-
проновими герметичними криш-
ками.

Помідори з аспірином
Інгредієнти: (на 3-літрову бан-

ку) лавровий листок, листя сморо-
дини та вишні, перець чорний го-
рошком - 10 шт., духмяний перець, 
гвоздика, петрушка, корінь хрону, 
зерна гірчиці, часник - 3-4 зубки, 
таблетки аспірину – 5 шт.

Маринад: на 10 л води 0,5 кг цу-
кру, 300 г солі, 0,5 л оцту.

Приготування. У банку по-
класти листя хрону, смородини й 
вишні, перець, часник (зубки роз-
різати навпіл), лавровий листок, 
спеції.

Викласти помідори в банки, 
зверху покласти зелень петрушки 
та селери. У холодній воді розчи-

нити сіль, цукор, оцет і залити по-
мідори.

У кожну банку всипати подріб-
нені на порошок таблетки аспіри-
ну. Закрити герметичними капро-
новими кришками. Зберігати в 
холодному приміщенні.

Помідори з медом
Інгредієнти:  помідори - 2 кг, ци-

буля - 200 г, сіль - 50 г, мед - 100 г, 
фруктовий оцет - 50 г. 

Приготування. Цибулю порі-
зати тонкими кільцями. Помідори 
наколоти голкою. У простерилі-
зовані банки укласти помідори, 
перекладаючи цибулею. У одному 
літрі води розчинити 50 г солі, 100 
г меду і 50 г фруктового оцту. За-
лити помідори киплячим марина-
дом. Стерилізувати 10 хв. Закатати 
банки.

Квашені зелені помідо-
ри
Інгредієнти: зелені помідори  - 

10 кг, петрушка, кріп, перець гір-
кий - 3 шт., листя смородини чор-
ної - 10-15 штук, часник - 6 зубків.

Приготування. Зелень помити 
і викласти на рушник, щоб стекла 
вода. Банки простерилізувати. Пе-
рець гіркий розрізати на половин-
ки. На дно банки покласти зелень, 
половинку перцю гострого, 2 зуб-
ки часнику, потім зелені помідори, 
і так шарами — до верху банки. У 
одному літрі води розчинити 50-60 
грамів солі і закип’ятити. Залити 
помідори гарячим розсолом, за-
крити кришками і залишити в тем-
ному і прохолодному місці.

Процес квашення зелених то-
матів триває близько 3 тижнів. 

При засолюванні зелених по-
мідорів можна експериментува-
ти, наприклад, в розсіл додати 
лавровий листок, кілька бутонів 
гвоздики для аромату, базилік, 
майоран і кінзу. 

Помідори «Їжачки»
Інгредієнти: невеликі помідо-

ри, часник.
Для маринаду: 1 л води, 3 ст. 

л. цукру, 1 ст. л. солі, оцтова 
есенція (70%).

Приготування. Часник порі-
зати тонкою соломкою.

У помідорах зубочисткою 
зробити проколи, у які вкласти 
часник. Скласти «їжачки» у про-
стерилізовані банки. 

У воду додати сіль і цукор, до-
вести до кипіння і залити в бан-
ки. Через 5-7 хвилин маринад 
злити, знову закип’ятити і зали-
ти в банки. В кожну банку дода-
ти оцтову есенцію (з розрахунку 
0,5 ч. ложки на літрову банку) і 
закатати. 

Свіжі помідори
Інгредієнти: помідори, спирт 

(з розрахунку 1 десертна ложка 
на однолітрову банку). Помідори 
мають бути тверді, з непошко-
дженою шкіркою.

Приготування. Ретельно 
вимити і висушити помідори. 
Скляні банки помити і висуши-
ти в гарячій духовці.

У банки влити спирт, підпали-
ти. Як спирт вигорить повністю, 
швиденько викласти помідори 
і закатати. Зберігати в темному 
прохолодному місці протягом 
2-3 місяців. Такі помідори збе-
рігають свіжий вигляд, колір і 
смак.

Помідори мариновані 
з олією
Інгредієнти: на літрову бан-

ку: помідори, 1 цибулина, 2 шт. 
лаврового листя, чорний перець 
горошком, духмяний перець, 
гвоздика.

Для маринаду: 1 л води, 2 ст. 
л. солі, 2 ст. л. оцту.

Приготування. На дно чистої 
літрової банки викласти спеції. 
Цибулю порізати кільцями, по-
мідори розрізати навпіл. Викла-
дати в банку по черзі.

Приготувати маринад, залити 
ним помідори. Накрити криш-
ками і стерилізувати 10 хвилин. 
Влити в кожну банку 2 ст. л. ра-
фінованої олії, закатати.

Смачного!

Початок  
у №37.

В осіннім лісі
В осіннім лісі всюди казка,
Тут різні барви, кольори.
І краєвиди ніжні, й ласка,
І тепле сонечко вгорі.
Уся багряна в дуба гілка,
А клен вогнем палахкотить.
Он на сосні стрибає білка
І сойка між гілок летить.
Он вигляда грибок з-під моху,
Ще під листком — грибок-маля.
Та меншим день стає потроху,
Бо до зими летить земля.

Знайди відмінності Лабіринт

Загадки В школах дзвоник продзвенів,
Школярів дім знань зустрів.
В лісі виросли грибочки,
У опеньках всі пеньочки…

(Вересень)

Чарівник прийшов у ліс,
Фарби, пензлика приніс.
У діброві та садочку
стали жовтими листочки.

(Жовтень) Краплі з неба,
Дахів, стріх,
Дощ холодний,
Перший сніг,
Почорнів без листя сад.
Що за місяць?

(Листопад)

Осінні сни клена
Ми пішли до лісу подивитись на осіннє 

вбрання дерев. Зупинились біля високого 
клена. Посідали. Яка краса відкрилася пе-
ред нами! Стоїть клен у яскравому барвис-
тому вбранні, а листочки ж ні затремтять, 
ні зашепотять.

– Дивіться, діти: клен спить. І сниться 
йому все, що бачив од весни до весни. Ось 
жовтий листочок — мов золота кульбабка. 
Весною клен був зачарований її красою. 
Запам’ятав. А як заснув, то й пригадав вес-
ну — листочок і пожовтів.

А там, бачите, листочок — мов ранкова 
зоря — рожевий і ласкавий, а цей — як ве-
чірня заграва у вітряний день.

На цій гілочці — яскравий і красивий, 
немов крило вивільги. Мабуть, сиділа ко-
лись тут вивільга, а зараз приснилося кле-
нові її крило.

Ми принишкли й милувалися красою. 
Усі наче боялися потривожити чарівний 
сон клена. 

Василь СУХОМЛИНСьКИЙ.


